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市⺠意識調査 

1. 調査概要 
(1)  調査の目的 

松江市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン・第２次総合戦略の策定にあたり、市民が

より暮らしやすいと実感できるようなまちになるよう、松江市の今後のまちづくりにつ

いて市民のニーズや意見を広く聞き、計画策定の基礎資料として活用することを目的に

実施した。 

 

(2)  調査対象・調査方法 

・18 歳以上の松江市在住者から無作為に抽出した 3,200 人。 

 

(3)  調査方法 

  ・郵送による配布・回収 

 

(4)  調査期間 

  ・令和元年 6 月 10 日 (月) ～ 6 月 24 日 (月) 

 

(5)  配布・回収状況 

回収数 配布数 回収率 

1,432 3,200 44.8%
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(6)  調査内容 

調査項目 調査内容 

回答者の属性 
 性別、年代、家族形態、松江市での居住経験、現在の居住地域、18歳頃まで居住

した地域 

住まい  住まいの形態、今の場所に住んでいる理由 

仕事 

 主たる職業 
 仕事を選ぶ上で重視した、またはしていること 
 就職・転職・起業する意思 
 就職・転職・起業する場合に関心のある業種、職種、希望勤務地、 

準備に際しての悩み 

家族･結婚･出産･子育て 

 婚姻状況 
 未婚者の結婚に対する気持ち 
 結婚したい人の結婚に向けた具体的行動 
 結婚する気がない人の理由 
 松江市は安心して結婚がしやすいまちだと思うか 
 子育て・介護等の支援を期待できる親族が身近な場所に住んでいるか 
 理想とする子どもの人数／現在の子どもの人数 
 理想とする子どもの人数を持たなかった･持てない､または｢子どもはいらない｣

と思う理由 
 松江市は安心して出産がしやすいまちだと思うか 
 松江市は安心して子育てがしやすいまちだと思うか 
 松江市の子育て支援の状況をどう思うか 
 子育て環境として重視する、または重視したこと 
 松江市は学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思うか

まちの住みやすさ・豊か
さ 

 松江市の住みやすさの評価、住みやすさを評価する際に考慮したこと 
 松江のまちの豊かさの評価、豊かさを評価する際に考慮したこと 
 中心市街地のにぎわいの現状に対する満足度 
 中心市街地の水辺は利用しやすいか 
 商店街等の現状に対する満足度 
 松江市に対する愛着心 
 知人に住む場所として松江市を薦めるか／訪れる場所として松江市を薦めるか
 地域活動・地域行事への参加状況 
 社会全体において男女の地位は平等になっていると思うか 
 ｢夫は外で働き､妻は家庭を守るべき｣という考え方についてどう思うか 
 この１年間に取り組んだ運動やスポーツの日数 
 居住地域の防災環境を安心だと思うか 
 居住地域では災害時の助け合いができていると思うか 

今後の定住意向 

 今後も松江市に住み続けたいと思うか 
 住み続けたい人の理由、一度は出たいが戻ってきたい人の戻ってきたい理由 
 いつかは出て行きたい人の理由 
 一度は出たいが戻ってきたい人が想定する出る時期、戻る時期 
 いつかは出て行きたい人が想定する出る時期 

生活圏域 

 主たる就労・通学先 
 生活必需品の買い物でよく利用する地域 
 生活必需品以外の買い物でよく利用する地域 
 レジャー等の遊びでよく利用する地域 
 通院や福祉サービス等でよく利用する地域 
 日常的な移動手段 
 居住地域で不足していると感じ日常に必要な機能・サービス 

その他 
 ｢松江流おもてなし宣言｣の認知度 
 松江市が中核市になったことの認知度 
 松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやすいと思うか 

自由意見 
 松江市のたからものだと思うもの（自慢できるものや大切にしたいもの） 
 普段感じていることや行政への意見 
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18〜19歳, 1.0%
20〜29歳, 5.9%

30〜39歳, 

10.5%

40〜49歳, 

14.6%

50〜59歳, 

16.3%
60〜69歳, 

20.9%

70歳以上, 

30.8%

年代 (n=1,423)

男性, 44.8%⼥性, 55.1%

その他, 0.1%

性別 (n=1,422)

2. 調査結果 
2-1．回答者の属性 

問1. 性別 【単一回答】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2. 年代 【単一回答】 
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ひとり暮らし, 

12.4%

1世代 (夫婦・

兄弟のみ), 

30.6%2世代 (親と⼦等), 

40.6%

3世帯 (親と⼦と孫等), 

12.9%

その他, 3.5%

同居している家族の形態 (n=1,417)

⽣まれも育ちも

松江, 31.7%

Uターン, 25.7%

Iターン, 35.6%

その他, 7.0%

松江市での居住経験 (n=1,419)

問3. 同居している家族の形態 【単一回答】 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4. 松江市での居住経験 【単一回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

（注）⽣まれも育ちも松江︓⽣まれてからずっと松江に居住している 
Ｕターン︓18 歳頃までは松江市に居住した後、転出し、再び松江に戻ってきた 
Ｉターン︓松江市以外から移住してきた 
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8.6%
7.1%

6.1%
6.0%

5.6%
5.5%

5.3%
4.8%

4.2%
4.2%
4.1%

3.5%
3.1%

3.0%
3.0%
2.9%
2.9%

2.4%
2.0%
1.9%
1.9%
1.8%

1.7%
1.6%
1.5%

1.3%
1.2%

1.0%
0.4%

0.9%
0.8%

0% 2% 4% 6% 8% 10%

乃⽊
川津
城⻄

東出雲
法吉
津⽥

古志原
城東
⽟湯
宍道
城北
⿅島

美保関
⼤庭
古江
⽵⽮
⼋雲
持⽥
朝⽇
雑賀
⽣⾺
島根
⽩潟
本庄
⼋束
忌部
秋⿅
朝酌
⼤野

松江市外 (島根県内)
松江市外 (島根県外)

現在の居住地域 (n=1,150)

4.6%
4.5%

4.1%
3.7%

3.4%
3.3%
3.2%
3.2%
3.0%
2.8%
2.7%
2.5%
2.3%
2.2%
2.1%
2.1%
2.0%
2.0%
2.0%
1.8%
1.8%
1.7%
1.5%
1.3%
1.1%
0.9%
0.9%
0.8%
0.8%

17.7%
14.1%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

乃⽊
城⻄
宍道

東出雲
城北
⿅島
城東
⼤庭
津⽥

古志原
美保関

川津
雑賀
法吉
古江
⽟湯
朝⽇
⽵⽮
島根
本庄
⼋雲
持⽥
⽩潟
秋⿅
朝酌
忌部
⽣⾺
⼤野
⼋束

松江市外 (島根県内)
松江市外 (島根県外)

18歳ごろまで居住した地域 (n=1,076)

問5. 現在の居住地域・18 歳ごろまで居住した地域 【それぞれ単一回答】 
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⼾建て持ち家, 

73.1%

⼾建て借家, 3.9%

分譲マンション, 5.8%

賃貸マンション・賃貸

アパート, 10.8%

公営住宅, 3.7%
社宅・寮, 1.6%

その他, 1.0%

住まい (n=1,425)

2-2．住まい 

問6. 住まい 【単一回答】 

回答者の住まいは、「戸建て持ち家」が 7 割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問7. 今の場所に住んでいる理由 【複数回答 (3 つまで)】 

今の場所に居住している理由は、「実家だから」、「通勤・通学に便利だから」、「買い物・

通院に便利だから」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.7%

31.3%

30.1%

16.3%

14.9%

14.4%

13.4%

11.1%

10.3%

6.3%

2.9%

2.2%

1.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40%

実家だから

通勤・通学に便利だから

買い物、通院に便利だから

⾃然環境に恵まれているから

親や⼦どもの家に近いから

親族、友⼈、知⼈等地域とのつながりが深いから

公共交通機関が便利だから

⼟地の価格・家賃が安いから

⼦育て環境 (保育・教育) が良いから

災害時の安全性が⾼いから

地域での⼈付き合いが少ないから

出⾝地に家を建てられる⼟地がないから

出⾝地に⼿頃な賃貸住宅がないから

その他

今の場所に居住している理由 (n=1,395)
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3.1%
0.2%

0.9%
0.1%

4.0%
4.4%

1.7%
1.6%
1.6%

3.4%
2.4%

0.6%
1.7%

7.8%
1.7%

7.1%
8.9%

0.4%
9.1%

1.6%
11.6%

24.0%
2.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

農業
林業

⽔産業
鉱業

建設業
製造業

電気・ガス・⽔道業
情報通信業

運輸業
卸・⼩売業

⾦融・保険業
不動産業

飲⾷・宿泊業
医療・福祉業

教育・学習⽀援業
サービス業

公務員・団体職員
求職中 (学⽣を除く) 

パート・アルバイト等 (学⽣を除く)
学⽣

家事専業
無職

その他

主たる職業 (n=1,410)

2-3．仕 事 

問8. 主たる職業 【単一回答】 

 「無職」が全体の 4分の 1 を占めており、次いで、「家事専業」、「パート・アルバイト等

（学生を除く）」、「公務員・団体職員」がそれぞれ約 1 割となっている。 
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35.6%

41.9%

39.8%

28.5%

13.0%

10.6%

11.1%

9.7%

6.7%

3.2%

2.5%

4.9%

54.5%

42.3%

32.8%

29.4%

16.2%

7.7%

5.0%

6.0%

3.5%

3.2%

2.0%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事と私⽣活を両⽴する

相応の収⼊を得る

やりたいことに取り組む

希望する勤務地域で働く

充実した福利厚⽣を受ける

家業を継ぐ

⾼い収⼊を得る

慣習にとらわれず⾃由な働き⽅をする

覚えていない、分からない

尊敬する社⻑や社員等がいる

最先端のことに取り組む

その他

男性 (n=432)

⼥性 (n=402)

44.9%

42.1%

36.4%

28.8%

14.5%

9.2%

8.1%

8.0%

5.1%

3.2%

2.3%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事と私⽣活を両⽴する

相応の収⼊を得る

やりたいことに取り組む

希望する勤務地域で働く

充実した福利厚⽣を受ける

家業を継ぐ

⾼い収⼊を得る

慣習にとらわれず⾃由な働き⽅をする

覚えていない、分からない

尊敬する社⻑や社員等がいる

最先端のことに取り組む

その他

仕事を選ぶ上で重視した、またはしていること (n=837)

問9. 仕事を選ぶ上で重視した、またはしていること 【複数回答 (3 つまで)】 

学生・家事専業・無職以外の人が仕事を選ぶ際に重視したこと、重視していることは、「仕

事と私生活を両立する」が最も高く、次いで、「相当の収入を得る」、「やりたいことに取り

組む」、「希望する勤務地域で働く」といった回答が多い。 

 属性別にみると、性別では、「仕事と私生活を両立する」は、女性で特に高くなっており、

「やりたいことに取り組む」、「充実した福利厚生を受ける」は、10～20 代で突出して高く

なっている。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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50.0%

48.5%

47.0%

18.2%

31.8%

1.5%

9.1%

1.5%

6.1%

3.0%

4.5%

4.5%

43.9%

41.7%

36.4%

27.3%

18.2%

4.5%

9.8%

6.8%

6.8%

4.5%

1.5%

7.6%

45.6%

41.2%

37.9%

31.3%

18.1%

4.4%

11.5%

4.9%

6.0%

1.6%

2.2%

6.0%

40.7%

49.7%

34.9%

33.3%

13.2%

3.2%

7.9%

7.4%

5.8%

5.3%

1.6%

5.3%

42.0%

40.1%

32.5%

35.7%

9.6%

10.8%

4.5%

10.8%

5.1%

1.9%

3.8%

7.6%

52.7%

29.1%

36.4%

15.5%

2.7%

35.5%

5.5%

15.5%

0.0%

2.7%

0.9%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事と私⽣活を両⽴する

相応の収⼊を得る

やりたいことに取り組む

希望する勤務地域で働く

充実した福利厚⽣を受ける

家業を継ぐ

⾼い収⼊を得る

慣習にとらわれず⾃由な働き⽅をする

覚えていない、分からない

尊敬する社⻑や社員等がいる

最先端のことに取り組む

その他

10〜20代 (n=66)

30代 (n=132)

40代 (n=182)

50代 (n=189)

60代 (n=157)

70代以上 (n=110)
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14.7%

12.1%

6.8%

3.1%

5.2%

1.3%

2.1%

0.7%

1.5%

0.9%

0.7%

1.0%

17.9%

4.7%

3.4%

3.1%

1.1%

0.3%

20.0%

21.5%

13.6%

13.7%

2.6%

0.3%

30.5%

37.6%

55.3%

62.8%

66.8%

67.4%

13.7%

19.5%

17.5%

10.6%

12.7%

7.7%

1.1%

4.0%

1.9%

5.8%

10.8%

21.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10〜20代 (n=95)

30代 (n=149)

40代 (n=206)

50代 (n=226)

60代 (n=268)

70代以上 (n=298)

就職・転職活動をしている 起業準備をしている いずれ就職したい
いずれ転職・起業したい 今のところ就職・転職・起業する気はない 分からない
その他

問10. 就職・転職・起業する意思 【単一回答】 

 就職・転職・起業する意思がある人は全体の約 2 割で、「いずれ」を除けば約 7％にとど

まっている。 

 年代別にみると、若年層になるほど就職・転職・起業する意思がある人の割合が高くなっ

ている。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職・転職活動をしている, 5.7% 起業準備をしている, 1.0%

いずれ就職したい, 3.4%

いずれ転職・起業したい, 

9.5%

今のところ就職・転職・

起業する気はない, 

58.0%

分からない, 

12.9%

その他, 

9.6%

就職・転職・起業する意志 (n=1,245)
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24.8%
22.7%

13.6%
12.0%

10.7%
10.3%

9.5%
8.3%

7.0%
5.0%

3.3%
2.9%
2.9%

2.5%
2.5%

1.2%
0.0%

16.5%
6.2%

0% 10% 20% 30%

サービス業
医療・福祉業

教育・学習⽀援業
製造業

飲⾷・宿泊業
情報通信業

公務員・団体職員
農業

卸・⼩売業
不動産業

建設業
林業

運輸業
⽔産業

⾦融・保険業
電気・ガス・⽔道業

鉱業
分からない

その他

就職・転職・起業する場合に関心のある業種 (n=242)

22.2%

12.0%

8.3%

15.7%

12.0%

12.0%

9.3%

11.1%

7.4%

7.4%

2.8%

4.6%

5.6%

2.8%

0.0%

2.8%

0.0%

13.9%

5.6%

26.9%

31.3%

17.9%

9.0%

9.7%

9.0%

9.7%

6.0%

6.7%

3.0%

3.7%

1.5%

0.7%

2.2%

4.5%

0.0%

0.0%

18.7%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40%

サービス業

医療・福祉業

教育・学習⽀援業

製造業

飲⾷・宿泊業

情報通信業

公務員・団体職員

農業

卸・⼩売業

不動産業

建設業

林業

運輸業

⽔産業

⾦融・保険業

電気・ガス・⽔道業

鉱業

分からない

その他

男性 (n=108)

⼥性 (n=134)

問11. 就職・転職・起業する場合に関心のある業種 【複数回答】 

就職・転職・起業の意思がある人の関心がある業種は「サービス業」と「医療・福祉業」

が高くなっている。 

男女別にみると、女性は「医療・福祉業」、「教育・学習支援業」の割合が男性と比べ高く

なっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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42.9%

26.5%

22.4%

13.2%

6.8%

13.2%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

技術・専⾨職

事務職

接客・販売職

経営者

営業職

分からない

その他

就職・転職・起業する場合に関心のある職種 (n=219)

77.6%

19.7%

11.7%

9.9%

4.0%

1.3%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

松江市

松江市近郊 (出雲市、安来市、⽶⼦市、境港市等)

⼤都市圏 (東京、⼤阪、広島等)

特にこだわりは無い

離島・中⼭間地域

分からない

その他

就職・転職・起業する場合に希望する勤務地 (n=223)

38.5%

30.8%

23.1%

15.4%

7.7%

30.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知識・経験・技術が不⾜している

事業⽤地・物件が⾒つからない

資⾦が集まらない

⼀緒にやってくれる仲間がいない

相談相⼿がいない

特に悩みはない

分からない

その他

起業準備に際する悩み (n=13)

問12. 就職・転職・起業する場合に関心のある職種 【複数回答】 

 職種では「技術・専門職」への関心が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13. 就職・転職・起業する場合に希望する勤務地 【複数回答】 

希望する勤務地は、約 8 割が「松江市」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14. 起業準備に際しての悩み 【複数回答】 

 起業準備をしている人の悩みは「知識・経験・技術の不足」が最も高くなっている。 
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結婚したい, 

29.9%

いずれ結婚したいが当⾯

結婚する気は無い, 

30.8%

結婚する気は

無い, 33.3%

その他, 6.0%

結婚に対する気持ち (n=201)

未婚, 

14.7%

既婚 (配偶者有り), 

70.8%

既婚 (離死別), 

14.4%

婚姻状況 (n=1,406)

31.5%

26.1%

38.0%

4.3%

男性(n=92）

28.4%

34.9%

29.4%

7.3%

女性(n=109）

2-4．結婚・出産・⼦育て 

問15. 婚姻状況 【単一回答】 

 「既婚者（配偶者有り）」が 7 割を占め、未婚者は約 15％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16. 未婚者の結婚に対する気持ち 【単一回答】 

 未婚者の結婚に対する気持ちは、「結婚する気は無い」、「いずれは結婚したいが当面結婚

する気は無い」、「結婚したい」がそれぞれ 3割程度で、わずかに「結婚する気はない」の割

合が高い。 

 属性別にみると、男性は女性よりも「結婚する気はない」の割合が高い。また、40 代以下

では「結婚する気はない」は約 2割だが、50 代以上では 8 割となっている。 

前回調査と比較すると、女性と 30～40 代で、「結婚する気はない」の割合が減少してい

る。 
 

（単純集計） 
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42%

31%

41%

44%

25%

10%

28%

25%

41%

26%

14%

10%

31%

44%

18%

30%

61%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=65)

⼥性 (n=77)

10~20代 (n=39)

30〜40代 (n=57)

50〜60代 (n=36)

70代以上 (n=10)

結婚したい いずれ結婚したいが当⾯結婚する気は無い 結婚する気は無い

33.0%

30.7%

31.9%

40.9%

22.2%

12.5%

27.3%

37.6%

49.3%

37.9%

2.2%

12.5%

39.8%

31.7%

18.8%

21.2%

75.6%

75.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=88)

⼥性 (n=101)

10~20代 (n=69)

30〜40代 (n=66)

50〜60代 (n=45)

70代以上 (n=8)

結婚したい いずれ結婚したいが当⾯結婚する気は無い 結婚する気は無い

（クロス集計） 

 

～今回～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～前回～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（注）上記のクロス集計の今回の結果については、前回調査との⽐較を⾏うため、前回調査の選択肢に無かった「その他」を 
除いて集計した結果である。 
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17.2%

13.8%

5.2%

5.2%

1.7%

12.1%

56.9%

0% 20% 40% 60%

友⼈等に異性の紹介を依頼している

⾃分⾃⾝の魅⼒を⾼める⾏動 (美容等) をしている

親や親せき、上司等に異性の紹介を依頼している

婚活パーティ、イベント等に参加している

結婚相談所や結婚紹介サービスを利⽤している

その他

特に何もしていない、または何をしてよいか分からない

結婚に向けた具体的行動 (n=58)

17.9%

7.1%

3.6%

3.6%

0.0%

10.7%

60.7%

16.7%

20.0%

6.7%

6.7%

3.3%

13.3%

53.3%

0% 20% 40% 60% 80%

友⼈等に異性の紹介を依頼している

⾃分⾃⾝の魅⼒を⾼める⾏動 (美容等) をしている

親や親せき、上司等に異性の紹介を依頼している

婚活パーティ、イベント等に参加している

結婚相談所や結婚紹介サービスを利⽤している

その他

特に何もしていない、または何をしてよいか分からない

男性 (n=28)

⼥性 (n=30)

問17. 結婚したい人の結婚に向けた具体的行動 【複数回答】 

 結婚をしたいと回答した人の具体的な行動をみると、「特に何もしていない、または何を

してよいか分からない」が約 6 割で、具体的な行動をとっていない人が多い。 

 男女別にみると、男性は「何もしていない・何をしてよいか分からない」が高いのに対し、

女性は男性よりも「魅力を高める行動」や「親や親戚・上司等に異性の紹介を依頼」、「婚活

パーティ・イベント等への参加」、「結婚相談所や結婚紹介サービスの利用」などが高く、女

性がより積極性があることがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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39.3%

48.2%

21.4%

16.1%

16.1%

3.6%

12.5%

51.5%

19.7%

22.7%

15.2%

9.1%

1.5%

22.7%

0% 20% 40% 60%

結婚したい相⼿と巡り会わないから

経済⼒が無いから

趣味やレジャーを楽しみたいから

仕事⼜は学業に専念したいから

まだ若すぎるから

結婚後の住居がないから

その他

男性 (n=56)

⼥性 (n=66)

45.9%

32.8%

22.1%

15.6%

12.3%

2.5%

18.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚したい相⼿と巡り会わないから

経済⼒が無いから

趣味やレジャーを楽しみたいから

仕事⼜は学業に専念したいから

まだ若すぎるから

結婚後の住居がないから

その他

「結婚する気がない」と思う理由 (n=122)

問18. 結婚する気がない人の理由 【複数回答】 

結婚をする気はない、または当面はする気はないと回答した人の理由は、全体では「結婚

したい相手と巡り合わないから」が最も多く、「経済力がないから」が続く。 

男女別にみると、男性では「経済力がないから」が最も多く、一方、女性では「結婚した

い相手と巡り合わないから」が最も多くなっている。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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いる, 73.5%

いない, 26.5%

子育て・介護等の支援を期待できる親族が

身近な場所に住んでいるか (n=1,340)

そう思う, 

20.5%

どちらかと⾔えば

そう思う, 42.8%どちらかと⾔えばそう

思わない, 7.5%

そう思わない, 5.4%

分からない, 

23.8%

松江市は安心して結婚しやすいまちだと思うか (n=1,315)

21.8%

41.2%
8.1%

6.1%

22.8%

男性(n=592)

19.5%

44.0%7.1%

4.6%

24.8%

女性(n=718)

問19. 松江市は安心して結婚がしやすいまちだと思うか 【単一回答】 

 「そう思う」、「どちらかと言えばそう思う」を合わせると約 6 割となっており、安心して

結婚がしやすいまちだと思っている人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20. 子育て・介護等の支援を期待できる親族が身近な場所に住んでいるか  

【単一回答】 

 概ね車で 1 時間以内の場所に子育てや介護の支援を期待できる親族が住んでいる人は、

全体の約 7割となっている。 
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4.2%

4.2%

5.4%

5.6%

5.0%

3.6%

3.3%

3.7%

38.8%

42.2%

46.2%

50.3%

44.2%

43.7%

36.1%

34.5%

49.0%

44.9%

34.4%

34.3%

39.2%

44.6%

52.4%

57.5%

2.8%

4.0%

4.3%

2.1%

3.0%

3.6%

4.5%

3.1%

1.1%

0.6%

1.4%

1.0%

0.5%

1.1%

0.6%

4.1%

4.1%

9.7%

6.3%

7.5%

4.1%

2.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=567)

⼥性 (n=683)

10~20代 (n=93)

30代 (n=143)

40代 (n=199)

50代 (n=222)

60代 (n=269)

70代以上 (n=325)

1⼈ 2⼈ 3⼈ 4⼈ 5⼈以上 ⼦どもはいらない

1⼈, 4.2%

2⼈, 40.7%

3⼈, 46.7%

4⼈, 3.4%

5⼈以上, 0.8%
⼦どもはいらない, 4.1%

理想とする子どもの人数 (n=1,254)

4.2%

38.8%

49.0%

2.8%
1.1%

4.1%
男性 (n=567)

4.2%

42.2%44.9%

4.0%
0.6%

4.1%
女性 (n=683)

問21. 理想とする子どもの人数 【単一回答】 

 理想とする子どもの人数は、「3人」と「2 人」がそれぞれ 4 割を超えており、回答を平均

すると 2.44 人となっている。 

 年代別にみると、40 代以下では「3 人」より「2 人」の割合が高く、50 代以上では「2 人」

よりも「3 人」の割合が高い。また、年代が上がるにつれて理想とする人数の平均が高くな

っている。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均 2.44 ⼈ 

…2.18 ⼈ 

…2.24 ⼈ 

…2.28 ⼈ 

…2.41 ⼈ 

…2.56 ⼈ 

…2.61 ⼈ 

 
  平均 

平均 2.46 ⼈ 平均 2.42 ⼈ 
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13.0%

15.5%

5.4%

21.5%

22.7%

15.7%

11.1%

11.1%

43.3%

44.7%

8.7%

27.8%

34.0%

43.9%

51.6%

58.7%

21.8%

18.6%
1.1%

14.6%

19.7%

20.2%

24.0%

24.0%

2.0%

1.2%

0.7%

2.0%

2.2%

1.8%

1.6%

0.5%

0.4%

0.5%

0.4%

0.7%

0.5%

19.3%

19.6%

84.8%

35.4%

21.2%

17.5%

10.8%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=591)

⼥性 (n=736)

10〜20代 (n=92)

30代 (n=144)

40代 (n=203)

50代 (n=223)

60代 (n=279)

70代以上 (n=387)

1⼈ 2⼈ 3⼈ 4⼈ 5⼈以上 0⼈

1⼈, 

14.4%

2⼈, 44.1%3⼈, 20.1%

4⼈, 1.6%

5⼈以上, 0.5% 0⼈, 19.4%

現在の子どもの人数 (n=1,331)

15.5%

44.7%
18.6%

1.2%
0.4%

19.6%

女性 (n=736)

13.0%

43.3%21.8%

2.0%
0.5%

19.3%

男性 (n=591)

問22. 現在の子どもの人数 【単一回答】 

 現在の子どもの人数は、「2 人」が約 4 割を占めているが、「0 人」も約 2 割に上るため、

平均すると 1.72 人となっている。 

 年代別にみると、年代が低いほど「0 人」の割合が高く、子どもがいる場合でも、「1 人」

の割合が高くなっている。。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （クロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均 1.72 ⼈ 

…0.26 ⼈ 

…1.24 ⼈ 

…1.60 ⼈ 

…1.75 ⼈ 

平均 

…1.97 ⼈ 

…2.09 ⼈ 

平均 1.76 ⼈ 平均 1.68 ⼈ 
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現在の⼦どもの

数より多い, 

54.1%

現在の⼦どもの

数と同じ, 

45.9%

理想とする⼦供の⼈数と
現在の⼦供の⼈数との差（n=1,233）

現在の⼦どもの数

より少ない,0.0%

53.3%46.7%

⼥性 (n=677)
0.0%

55.0%

53.3%

84.4%

83.3%

61.2%

52.6%

51.8%

50.0%

45.0%

46.7%

15.6%

16.7%

38.8%

47.4%

48.2%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=553)

⼥性 (n=677)

10~20代 (n=90)

30代 (n=139)

40代 (n=196)

50代 (n=220)

60代 (n=279)

70代以上 (n=321)

現在の⼦どもの数より多い 現在の⼦どもの数と同じ 現在の⼦どもの数より少ない

55.0%45.0%

男性 (n=553)
0.0%

 

 理想とする子どもの人数（問 21）と現在の子どもの人数（問 22）の差をみると、理想と

する子どもの人数が現在の子どもの人数より多い人が 5 割を超え、現在よりも多くの子ど

もが欲しいと感じている人が多いことがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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32.9%

13.5%

11.1%

7.1%

6.7%

3.1%

2.1%

15.7%

8.0%

9.3%

11.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

⼦どもや教育にお⾦がかかりすぎる

健康上の理由

⾃分または配偶者の年齢

⾃分の仕事に差し⽀える

⼿助けしてくれる⼈がいない

保育所に空きがない

家が狭い

特に理由はない

分からない

理想とする⼦どもの⼈数を持てる

その他

理想とする子どもの人数を持たなかった・持てない、

または「子どもはいらない」と思う理由 (n=776)

34.4%

9.7%

10.3%

4.6%

4.6%

2.9%

2.0%

19.5%

9.2%

8.3%

10.9%

31.8%

16.5%

11.8%

9.2%

8.5%

3.3%

2.1%

12.3%

7.1%

10.1%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40%

⼦どもや教育にお⾦がかかりすぎる

健康上の理由

⾃分または配偶者の年齢

⾃分の仕事に差し⽀える

⼿助けしてくれる⼈がいない

保育所に空きがない

家が狭い

特に理由はない

分からない

理想とする⼦どもの⼈数を持てる

その他

男性 (n=349)

⼥性 (n=424)

問23. 理想とする子どもの人数を持たなかった・持てない、または「子どもは 

  いらない」と思う理由 【複数回答】 

 理想とする子どもの人数を持たなかった・持てない、あるいは子どもはいらないと思う理

由は、全体では「子どもや教育にお金がかかりすぎる」が最も多い。 

属性別にみると、男性は「お金がかかりすぎる」が主な理由であるのに対し、女性は「お

金がかかりすぎる」に加え、「健康上の理由」、「自分の仕事に差し支える」、「手助けしてく

れる人がいない」も男性よりも高くなっている。また、「お金がかかりすぎる」については、

より若い世代で高くなっており、経済的な事情が若い世代の子どもを持たない原因となっ

ていることがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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46.4%

5.8%

0.0%

11.6%

0.0%

7.2%

1.4%

11.6%

17.4%

11.6%

13.0%

43.8%

10.4%

13.5%

9.4%

7.3%

5.2%

4.2%

6.3%

4.2%

12.5%

16.7%

33.6%

16.4%

19.1%

8.6%

9.2%

3.3%

2.0%

8.6%

9.9%

11.2%

9.9%

26.7%

15.8%

16.4%

3.4%

6.8%

3.4%

2.1%

16.4%

6.2%

8.9%

10.3%

34.8%

17.0%

7.8%

8.5%

5.7%

2.1%

2.1%

19.1%

4.3%

8.5%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

⼦どもや教育にお⾦がかかりすぎる

健康上の理由

⾃分または配偶者の年齢

⾃分の仕事に差し⽀える

⼿助けしてくれる⼈がいない

保育所に空きがない

家が狭い

特に理由はない

分からない

理想とする⼦どもの⼈数を持てる

その他

20代 (n=69)

30代 (n=96)

40代 (n=152)

50代 (n=146)

60代 (n=141)
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そう思う, 

21.3%

どちらかと⾔えば

そう思う, 46.0%

どちらかと⾔えばそう

思わない, 5.6%

そう思わない, 3.1%

分からない, 

24.0%

松江市は安心して出産がしやすいまちだと思うか (n=1,324)

22.2%

20.7%

19.6%

12.8%

22.9%

24.0%

20.6%

23.4%

43.7%

47.7%

24.7%

51.0%

44.9%

48.0%

49.1%

46.7%

5.9%

5.2%

8.2%

7.4%

3.9%

4.9%

7.5%

3.8%

3.4%

2.9%

2.1%

6.0%

2.9%

4.0%

4.3%

0.8%

24.9%

23.5%

45.4%

22.8%

25.4%

19.1%

18.5%

25.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=591)

⼥性 (n=729)

10~20代 (n=97)

30代 (n=149)

40代 (n=205)

50代 (n=225)

60代 (n=281)

70代以上 (n=364)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

22.2%

43.7%
5.9%

3.4%

24.9%

男性 (n=591)

20.7%

47.7%

5.2%
2.9%

23.5%

女性 (n=729)

問24. 松江市は安心して出産がしやすいまちだと思うか 【単一回答】 

「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせると約 7 割の人が、「松江市は安

心して出産がしやすいまち」だと思っている。 

年代別にみると、20 代で「分からない」の割合が高くなっており、これから出産を考え

る若い世代に対して松江市の出産に関する取り組みや情報など知ってもらう必要があるこ

とがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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そう思う, 

21.2%

どちらかと⾔えば

そう思う, 49.1%

どちらかと⾔えばそ

う思わない, 6.8%

そう思わない, 3.1%

分からない, 

19.7%

松江市は安心して子育てがしやすいまちだと思うか (n=1,335)

21.6%

20.8%

18.6%

16.8%

24.9%

18.6%

16.0%

27.1%

47.4%

50.4%

36.1%

48.3%

46.8%

56.6%

56.0%

44.5%

7.4%

6.4%

10.3%

12.1%

5.9%

5.8%

8.5%

3.8%

3.4%

3.0%

4.1%

4.7%

2.9%

4.0%

2.5%

2.4%

20.3%

19.3%

30.9%

18.1%

19.5%

15.0%

17.0%

22.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=597)

⼥性 (n=734)

10~20代 (n=97)

30代 (n=149)

40代 (n=205)

50代 (n=226)

60代 (n=282)

70代以上 (n=373)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

21.6%

47.4%

7.4%

3.4%

20.3%

男性 (n=597)

20.8%

50.4%

6.4%

3.0%
19.3%

女性 (n=734)

問25. 松江市は安心して子育てがしやすいまちだと思うか 【単一回答】 

前問と同様、「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせると約 7 割の人が、

「松江市は安心して子育てがしやすいまち」だと思っている。 

年代別の傾向も前問と同様、20 代で「わからない」の割合が高くなっており、これから

子育てを考える若い世代に対して松江市の子育てに関する取り組みや情報など知ってもら

う必要があることがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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特に不満も無く、

満⾜している, 

17.5%

多少の不満はあるが、

概ね満⾜している, 

33.2%

不満があり、あまり満⾜

していない, 7.5%

かなり不満があり、全く

満⾜していない, 1.4%

分からない, 40.3%

松江市の子育て支援の状況をどう思うか (n=1,289)

16.2%

18.8%

12.4%

13.6%

28.6%

14.3%

14.6%

18.8%

35.4%

31.3%

17.5%

43.5%

33.0%

36.6%

35.8%

29.0%

8.4%

6.7%

5.2%

8.2%

5.9%

12.1%

8.8%

4.7%

1.0%

1.7%

1.0%

3.4%

2.5%

0.9%

0.4%

1.2%

39.0%

41.6%

63.9%

31.3%

30.0%

36.2%

40.5%

46.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=582)

⼥性 (n=704)

10~20代 (n=97)

30代 (n=147)

40代 (n=203)

50代 (n=224)

60代 (n=274)

70代以上 (n=341)

特に不満も無く、満⾜している 多少の不満はあるが、概ね満⾜している 不満があり、あまり満⾜していない
かなり不満があり、全く満⾜していない 分からない

16.2%

35.4%

8.4%
1.0%

39.0%

男性 (n=582)

18.8%

31.3%

6.7%
1.7%

41.6%

女性 (n=704)

13%

36%

11%
2%

38%

前回 (n=1,221)

問26. 松江市の子育て支援の状況をどう思うか 【単一回答】 

「特に不満も無く、満足している」と「多少の不満はあるが、概ね満足している」を合わ

せると約半数が松江市の子育て支援の状況に満足している。一方で「分からない」が 4 割に

上っており、特に 10～20 代でその割合が高く、これから出産・子育てを考える若い世代に

対して松江市の出産・子育て支援に関する取り組みや情報など知ってもらう必要があるこ

とがうかがえる。 

なお、満足度の割合は、前回調査とほぼ同様となっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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32.8%

30.4%

26.9%

26.1%

24.1%

21.1%

14.6%

11.4%

11.3%

8.0%

6.4%

15.8%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

⼩学校6年⽣まで⼦ども医療費が無料である

親族等、頼れる⼈が近くにいる

保育所等が充実している

医療機関が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

保険料が軽減されている

地域の⼈が⾒守ってくれる

同世代の親・⼦がたくさんいる

仲の良い友⼈がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

子育て環境として重視する、またはしたこと(n=1,182)

31.2%

28.0%

28.6%

29.1%

23.5%

21.4%

15.6%

11.5%

11.7%

10.0%

5.8%

14.7%

2.6%

34.2%

32.5%

25.7%

23.7%

24.5%

20.9%

13.6%

11.5%

11.1%

6.3%

7.0%

16.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

⼩学校6年⽣まで⼦ども医療費が無料である

親族等、頼れる⼈が近くにいる

保育所等が充実している

医療機関が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

保険料が軽減されている

地域の⼈が⾒守ってくれる

同世代の親・⼦がたくさんいる

仲の良い友⼈がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

男性 (n=532)

⼥性 (n=646)

問27. 子育て環境として重視する、または重視したこと 【複数回答(3 つまで)】 

 「小学生 6 年生まで子ども医療費が無料である」が最も高く、次いで「親族等、頼れる人

が近くにいる」、「保育所等が充実している」、「医療機関が充実している」が続いている。 

属性別にみると、30・40 代では「小学生 6 年生まで子ども医療費が無料」、「保険料が軽

減されている」が高く、20 代では「保育所等が充実している」、「のびのびと外遊びができ

る環境が整っている」が高い。また、Ｕターン者では「親族等、頼れる人が近くにいる」が

高く、一方、Ｉターン者では「医療機関が充実している」が高いといった特徴があり、これ

らの子育て環境がＵＩターンの理由にも関係することがうかがえる。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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31.1%

40.0%

4.4%

23.3%

36.7%

8.9%

28.9%

26.7%

13.3%

7.8%

12.2%

20.0%

0.0%

59.0%

34.0%

29.2%

29.2%

17.4%

43.8%

5.6%

8.3%

7.6%

6.3%

6.9%

5.6%

1.4%

53.3%

33.0%

19.8%

20.3%

25.4%

23.4%

14.2%

8.6%

7.6%

6.6%

6.6%

14.2%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

⼩学校6年⽣まで⼦ども医療費が無料である

親族等、頼れる⼈が近くにいる

保育所等が充実している

医療機関が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

保険料が軽減されている

地域の⼈が⾒守ってくれる

同世代の親・⼦がたくさんいる

仲の良い友⼈がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

10~20代 (n=90)

30代 (n=144)

40代 (n=197)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.8%

31.8%

21.5%

19.0%

22.9%

23.2%

17.3%

10.3%

11.5%

6.7%

5.6%

19.6%

1.4%

33.7%

38.8%

30.4%

26.6%

23.7%

19.9%

14.1%

11.5%

9.9%

7.7%

8.7%

12.2%

1.6%

32.7%

24.2%

29.6%

31.3%

24.2%

20.7%

12.9%

10.4%

12.0%

9.6%

4.7%

15.5%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

⼩学校6年⽣まで⼦ども医療費が無料である

親族等、頼れる⼈が近くにいる

保育所等が充実している

医療機関が充実している

のびのびと外遊びできる環境が整っている

保険料が軽減されている

地域の⼈が⾒守ってくれる

同世代の親・⼦がたくさんいる

仲の良い友⼈がいる

防犯・防災体制が充実している

相談体制が充実している

分からない・覚えていない

その他

⽣まれも育ちも松江 (n=358)

Uターン (n=312)

Iターン (n=425)
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9.5%

9.2%

8.3%

4.8%

8.3%

8.5%

8.0%

13.8%

40.9%

41.4%

35.4%

38.8%

38.7%

45.1%

39.8%

43.8%

14.9%

12.2%

11.5%

15.6%

13.7%

13.8%

17.2%

9.6%

6.1%

5.7%
4.2%

10.2%

7.8%

6.3%

5.5%

3.6%

28.7%

31.5%

40.6%

30.6%

31.4%

26.3%

29.6%

29.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=592)

⼥性 (n=715)

10~20代 (n=96)

30代 (n=147)

40代 (n=204)

50代 (n=224)

60代 (n=274)

70代以上 (n=363)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う, 

9.4%

どちらかと⾔えば

そう思う, 41.2%

どちらかと⾔えばそう

思わない, 13.3%

そう思わない, 5.9%

分からない, 

30.1%

松江市は学校・家庭・地域が一体となって

子どもを育てているまちだと思うか (n=1,311)

9.5%

40.9%

14.9%

6.1%

28.7%

男性 (n=592)

9.2%

41.4%

12.2%
5.7%

31.5%

女性 (n=715)

11%

44%
17%

7%

21%

前回 (n=1,237)

問28. 松江市は学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと

思うか 【単一回答】 

「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせると約 5 割の人が「松江市は学

校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまち」だと思っている。 

属性別では目立った傾向はみられないが、前回調査と比べると、「そう思う」、「どちらか

と言えばそう思う」を合わせた割合は低くなっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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27.0%

25.0%

24.5%

29.1%

29.1%

22.6%

21.4%

28.3%

55.8%

57.1%

49.0%

51.4%

52.9%

62.6%

60.0%

56.1%

9.7%

11.0%

16.3%

12.8%

9.7%

8.7%

11.4%

9.0%

3.5%

2.0%

5.1%

2.7%

3.4%

3.0%

3.4%

1.0%

4.0%

5.0%

5.1%

4.1%

4.9%

3.0%

3.8%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=626)

⼥性 (n=765)

10〜20代 (n=98)

30代 (n=148)

40代 (n=206)

50代 (n=230)

60代 (n=290)

70代以上 (n=421)

住みやすい どちらかと⾔えば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 分からない

住みやすい, 

25.8%

どちらかと⾔えば住みやすい, 

56.4%

どちらかといえば住みにくい, 

10.4%

住みにくい, 2.7%
分からない,4.6%

松江市の住みやすさ (n=1,398)

27.0%

55.8%

9.7%

3.5%
4.0%

男性 (n=626)

25.0%

57.1%

11.0%

2.0%
5.0%

女性 (n=765)

27%

57%

9%

3% 4%
前回 (n=1,292)

2-5．まちの住みやすさ・豊かさ 

問29. 松江市の住みやすさ 【単一回答】 

 「住みやすい」と「どちらかと言えば住みやすい」 を合わせると 8 割を超えており、松

江市の住みやすさへの評価は高い。 

前回調査と比べると、ほぼ同様の結果となっている。 

属性別にみると、10～20 代は他の世代と比べて、住みにくいと感じている度合いが高い。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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44.1%

38.3%

33.8%

28.5%

25.6%

20.0%

18.9%

14.9%

14.1%

11.0%

6.5%

5.2%

1.0%

45%

38%

29%

36%

26%

26%

18%

20%

13%

12%

10%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物環境や利便性の⾼さ

治安の良さ

渋滞や⼈ごみの少なさ

気候や⾃然環境の良さ

町並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

公共交通等の利便性の良さ

地域や⼈とのつながりの深さ

⼦育て・教育環境の良さ

災害に対する安⼼感

衛⽣環境の良さ

働く場所や働き⽅の多様性

その他

住みやすさを評価する際に考慮したこと（n=1,337)

今回 (n=1,337)

前回 (n=1,258)

問30. 住みやすさを評価する際に考慮したこと 【複数回答 (3 つまで)】 

 住みやすさを評価する際に考慮したことをみると、「買い物環境や利便性の高さ」が最も

高く、「治安の良さ」、「渋滞や人ごみの少なさ」が続く。 

 属性別にみると、松江市を住みやすいと感じている人は「買い物環境や利便性の高さ」、

「治安の良さ」、「渋滞や人ごみの少なさ」が高く、松江市を住みにくいと感じている人は「公

共交通の利便性の良さ」、「買い物環境や利便性の高さ」が高い。 

この「買い物環境や利便性の高さ」はＩターン者で高い傾向にあり、一方Ｕターン者では

「治安の良さ」が高い。 

 

（単純集計） 
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38.5%

38.5%

33.7%

30.8%

23.7%

19.9%

17.9%

20.8%

12.3%

12.6%

6.8%

3.4%

1.2%

40.6%

45.0%

34.9%

22.8%

29.4%

19.3%

17.9%

16.1%

17.6%

10.1%

4.6%

6.6%

0.6%

53.2%

33.8%

33.0%

27.3%

23.1%

22.1%

20.6%

9.7%

14.3%

9.2%

6.9%

6.9%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物環境や利便性の⾼さ

治安の良さ

渋滞や⼈ごみの少なさ

気候や⾃然環境の良さ

町並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

公共交通等の利便性の良さ

地域や⼈とのつながりの深さ

⼦育て・教育環境の良さ

災害に対する安⼼感

衛⽣環境の良さ

働く場所や働き⽅の多様性

その他

⽣まれも育ちも松江 (n=413)

Uターン (n=347)

Iターン (n=476)

43.1%

41.2%

37.3%

30.5%

28.5%

18.7%

13.4%

15.9%

13.9%

10.9%

7.6%

3.0%

0.5%

52.8%

21.1%

14.9%

18.0%

10.6%

28.0%

56.5%

9.3%

16.1%

10.6%

0.6%

19.3%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物環境や利便性の⾼さ

治安の良さ

渋滞や⼈ごみの少なさ

気候や⾃然環境の良さ

町並みや景観の美しさ

医療・福祉環境の良さ

公共交通等の利便性の良さ

地域や⼈とのつながりの深さ

⼦育て・教育環境の良さ

災害に対する安⼼感

衛⽣環境の良さ

働く場所や働き⽅の多様性

その他

住みやすい (n=1,124)

住みにくい (n=161)

（クロス集計） 
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10.9%

10.0%

16.7%

10.2%

14.1%

11.0%

7.0%

8.9%

10.3%

9.3%

10.4%

57.9%

61.1%

47.9%

59.2%

60.0%

59.0%

54.2%

66.9%

57.7%

58.1%

61.9%

23.7%

22.8%

27.1%

21.8%

19.0%

22.0%

31.1%

20.0%

25.6%

25.8%

20.1%

7.5%

6.1%

8.3%

8.8%

6.8%

7.9%

7.7%

4.2%

6.3%

6.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=613)

⼥性 (n=751)

10~20代 (n=96)

30代 (n=147)

40代 (n=205)

50代 (n=227)

60代 (n=286)

70代以上 (n=405)

⽣まれも育ちも松江 (n=426)

Uターン (n=356)

Iターン (n=483)

豊かなまちだと思う どちらかと⾔えば豊かなまちだと思う
どちらかと⾔えば豊かなまちではない 豊かなまちではない

豊かなまちだと

思う, 10.4%

どちらかと⾔えば豊かなまちだと思う, 

59.7%

どちらかと⾔えば豊かな

まちではない, 23.1%

豊かなまちではない, 

6.7%

松江のまちの豊かさの評価 (n=1,370)

10.9%

57.9%

23.7%

7.5%

男性 (n=613)

10.0%

61.1%

22.8%

6.1%

女性 (n=751)

10%

61%

24%

5%

前回 (n=1,226)

問31. 松江のまちの豊かさの評価 【単一回答】 

「豊かなまちだと思う」と「どちらかと言えば豊かなまちだと思う」を合わせると約 7 割と

なっており、松江市のまちの豊かさへの評価は高い。 

属性別で目立った傾向はなく、前回調査ともほぼ同様の結果となっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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47.1%

40.3%

36.3%

34.5%

19.0%

17.9%

17.1%

9.2%

8.1%

8.1%

5.3%

3.9%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

⾃然環境の豊かさ

歴史・⽂化・芸術等の豊かさ

町並みや景観の美しさ

買い物環境の豊かさ

地域や⼈とのつながりの深さ

働く場や働き⽅の多様性

地場産業や地産地消の豊かさ

レジャー施設等の多さ

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

⼈ (特に若者) の多さ

イベント等の多さ

活躍する⼈の多様性

その他

まちの豊かさを評価する際に考慮したこと(n=1,289)

問32. まちの豊かさを評価する際に考慮したこと 【複数回答 (3 つまで)】 
  

まちの豊かさを評価する際に考慮したことをみると、「自然環境の豊かさ」が最も高く、

「歴史・文化・芸術等の豊かさ」、「町並みや景観の美しさ」、「買い物環境の豊かさ」が続く。 

属性別にみると、松江市が豊かと感じている人では「自然環境の豊かさ」、「歴史・文化・

芸術等の豊かさ」、「町並みや景観の美しさ」が高く、松江市が豊かではないと感じている人

では「働く場や働き方の多様性」、「買い物環境の豊かさ」が高い。 

また、「自然環境の豊かさ」、「歴史・文化・芸術等の豊かさ」、「地域や人とのつながりの

深さ」は年代が高いほど高く、「働く場や働き方の多様性」、「レジャー施設の多さ」は年代

が低いほど高い。 

 

（単純集計） 
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37.6%

25.8%

32.3%

37.6%

15.1%

30.1%

14.0%

25.8%

10.8%

20.4%

9.7%

7.5%

2.2%

41.3%

30.1%

33.6%

38.5%

10.5%

21.7%

19.6%

19.6%

5.6%

9.8%

12.6%

5.6%

2.1%

48.0%

35.9%

42.9%

33.8%

12.6%

23.2%

20.2%

11.1%

7.6%

10.6%

3.0%

3.5%

2.5%

46.3%

47.2%

40.8%

26.6%

17.4%

21.1%

18.3%

6.9%

4.6%

8.3%

5.0%

5.5%

1.4%

48.9%

42.0%

36.6%

35.5%

14.5%

18.3%

19.5%

7.3%

8.8%

6.5%

4.6%

4.2%

2.3%

50.4%

45.0%

31.8%

36.7%

31.0%

8.6%

13.2%

2.7%

10.5%

4.0%

3.2%

1.3%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⾃然環境の豊かさ

歴史・⽂化・芸術等の豊かさ

町並みや景観の美しさ

買い物環境の豊かさ

地域や⼈とのつながりの深さ

働く場や働き⽅の多様性

地場産業や地産地消の豊かさ

レジャー施設等の多さ

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

⼈ (特に若者) の多さ

イベント等の多さ

活躍する⼈の多様性

その他

10〜20代 (n=93)

30代 (n=143)

40代 (n=198)

50代 (n=218)

60代 (n=262)

70代以上 (n=371)

57.8%

49.7%

45.1%

33.3%

21.5%

7.5%

14.3%

3.1%

8.2%

2.7%

3.9%

2.1%

1.2%

19.9%

15.8%

12.9%

37.8%

11.1%

46.6%

25.5%

25.5%

7.9%

23.2%

9.1%

8.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

⾃然環境の豊かさ

歴史・⽂化・芸術等の豊かさ

町並みや景観の美しさ

買い物環境の豊かさ

地域や⼈とのつながりの深さ

働く場や働き⽅の多様性

地場産業や地産地消の豊かさ

レジャー施設等の多さ

趣味やスポーツ等への取り組みやすさ

⼈ (特に若者) の多さ

イベント等の多さ

活躍する⼈の多様性

その他

豊かである (n=924)

豊かでない (n=341)

（クロス集計） 
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そう思う, 

8.8%

どちらかと⾔えば

そう思う, 34.3%

どちらかと⾔えばそ

う思わない, 21.8%

そう思わない, 

12.7%

分からない,

22.3%

中心市街地の水辺は利用しやすいか (n=1,392)

特に不満は無く、

満⾜している, 

14.6%

多少の不満はあるが、

概ね満⾜している, 

35.9%
不満があり、あまり

満⾜していない, 

24.0%

かなり不満があり、

全く満⾜していない, 

8.2%

分からない,

17.3%

中心市街地のにぎわいの現状 (n=1,384)

10%

37%

23%

10%

20%

前回 (n=1,276)

15%

36%
27%

7%

15%

前回 (n=1,041)

問33. 中心市街地のにぎわいの現状 【単一回答】 

 中心市街地のにぎわいの現状については、約半数が「特に不満は無く、満足している」、

もしくは「多少の不満はあるが、概ね満足している」と回答している。 

前回調査でもほぼ同様の結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問34. 中心市街地の水辺は利用しやすいか 【単一回答】 

「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせると約 4 割の人が「中心市街地の

水辺は利用しやすい」と思っている。 

前回調査でもほぼ同様の結果となっている。 
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特に不満は無く、満⾜している, 

7.0%

多少の不満はあるが、

概ね満⾜している, 

23.9%

不満があり、あまり満⾜

していない, 33.5%

かなり不満があり、

全く満⾜していない, 

16.5%

分からない,

19.1%

商店街などの状況 (n=1,396)

8%

27%

37%

14%

14%

前回 (n=1,049)

問35. 商店街等の現状 【単一回答】 

商店街等の現状については、約 5 割の人が「かなり不満があり、全く満足していない」、

もしくは「不満があり、あまり満足していない」と回答しており、不満に感じている度合い

が高い。 

前回調査でもほぼ同様の結果となっている。 
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とても愛着を

感じている, 

24.3%

どちらかと⾔えば愛着を感じている, 

57.7%

どちらかと⾔えば愛着を

感じていない, 6.5%

愛着を感じていない, 

4.1%

分からない,7.4%

松江市への愛着 (n=1,403)

23.3%

59.0%

6.9%

4.1% 6.7%

男性 (n=627)

25.2%

56.4%

6.2%

4.2% 7.9%

女性 (n=769)

問36. 松江市に対する愛着の度合い 【単一回答】 

 「とても愛着を感じている」と「どちらかと言えば愛着を感じている」を合わせると 8 割

を超えており、松江市に対する愛着の度合いは高い。 

年代別にみると 30 代、居住経験別でみるとＩターン者の愛着の度合いが、他と比べて低

い。 

大学･高専･専修学校生・高校生・中学生調査と比較すると、「とても愛着を感じている」

の割合は中学生よりも市民のほうが低い。 

 

 

（単純集計） 
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23.3%

25.2%

29.9%

20.3%

26.4%

31.0%

21.1%

22.0%

29.4%

29.2%

15.1%

59.0%

56.4%

53.6%

54.1%

52.9%

51.1%

62.9%

62.3%

55.1%

58.1%

59.6%

6.9%

6.2%

6.2%

12.2%

8.2%

6.6%

4.4%

5.2%

4.3%

5.6%

9.5%

4.1%

4.2%

3.1%

8.1%

4.8%

5.2%

4.8%

1.7%

3.0%

3.1%

6.4%

6.7%

7.9%

7.2%

5.4%

7.7%

6.1%

6.8%

8.8%

8.2%

4.2%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=627)

⼥性 (n=769)

10~20代(n=97)

30代 (n=148)

40代 (n=208)

50代 (n=229)

60代 (n=294)

70代以上 (n=422)

⽣まれも育ちも松江 (n=439)

Uターン (n=360)

Iターン (n=497)

とても愛着を感じている どちらかと⾔えば愛着を感じている どちらかと⾔えば愛着を感じていない

愛着を感じていない 分からない

24.3%

19.3%

24.7%

32.8%

57.7%

52.3%

40.9%

44.4%

6.5%

9.9%

7.8%

4.7%

4.1%

9.0%

9.4%

2.8%

7.4%

9.5%

17.2%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市⺠ (n=1,403)

⼤学･⾼専･専修学校学⽣ (n=3,303)

⾼校⽣ (n=2,040)

中学⽣ (n=826)

とても愛着を感じている どちらかと⾔えば愛着を感じている どちらかと⾔えば愛着を感じていない

愛着を感じていない 分からない

 

 

（クロス集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（大学･高専･専修学校生、高校生、中学生調査との比較） 
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3.0%

3.9%

2.3%

7.2%

4.7%

2.9%

2.2%

3.5%

1.5%

3.6%

2.5%

3.3%

1.0%

0.8%

1.2%

1.0%

2.7%

2.4%

0.3%

0.8%

0.7%

0.3%

2.1%

2.5%

2.6%

2.4%

5.2%

6.1%

1.4%

3.6%

2.1%

0.8%

2.2%

2.0%

3.1%

6.4%

6.5%

6.2%

9.3%

7.4%

4.3%

6.3%

6.3%

6.3%

5.5%

7.0%

7.0%

6.5%

6.2%

6.7%

9.3%

6.1%

7.2%

5.4%

8.0%

5.1%

6.0%

8.7%

6.0%

23.0%

22.8%

23.1%

15.5%

20.9%

22.7%

19.2%

25.0%

26.4%

27.0%

20.8%

22.2%

12.9%

13.4%

12.4%

10.3%

11.5%

10.6%

15.6%

14.6%

12.2%

10.6%

14.3%

12.8%

17.5%

16.3%

18.6%

18.6%

13.5%

19.8%

20.1%

18.4%

15.7%

17.8%

18.5%

16.9%

17.1%

17.3%

17.1%

13.4%

18.2%

17.4%

17.0%

14.9%

19.3%

17.1%

17.1%

16.3%

4.1%

4.6%

3.8%

2.1%

4.1%

5.3%

4.0%

3.1%

4.8%

3.4%

3.9%

5.1%

6.0%

5.7%

6.2%

8.2%

4.7%

5.8%

6.7%

3.8%

7.1%

6.0%

4.8%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1,363)

男性 (n=614)

⼥性 (n=743)

10~20代 (n=97)

30代 (n=148)

40代 (n=207)

50代 (n=224)

60代 (n=288)

70代以上 (n=394)

⽣まれも育ちも松江 (n=415)

Uターン (n=356)

Iターン (n=486)

知⼈に「住む場所として」松江市を薦めるか

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問37. 知人に住む場所として松江市を薦めるか 【単一回答】 

 知人に「住む場所として」松江市を薦めると思うかの評価は以下のとおりである。全体で

は、薦める度合いは高い。 

属性別にみると、薦める度合いは 50 代で最も高く、30 代で最も低い。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

薦めない 薦める
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2.0%

2.8%

1.3%

3.1%

2.7%

2.4%

2.2%

2.1%

1.0%

2.6%

1.7%

1.9%

1.0%

0.8%

1.1%

5.1%

2.7%

1.4%

0.3%

0.5%

1.4%

1.2%

1.3%

1.5%

1.2%

2.0%

3.4%

1.4%

0.9%

0.7%

1.0%

1.2%

0.6%

1.6%

4.2%

4.2%

4.3%

3.1%

8.1%

3.4%

3.6%

6.6%

2.3%

4.3%

3.9%

5.1%

4.5%

3.4%

5.3%

5.1%

9.5%

4.8%

4.0%

4.1%

3.0%

4.8%

5.9%

3.7%

19.0%

20.4%

17.8%

25.5%

16.2%

18.8%

13.8%

19.0%

21.3%

22.1%

17.9%

18.7%

11.1%

9.6%

12.3%

13.3%

10.8%

13.5%

9.3%

8.3%

12.2%

12.2%

9.5%

11.7%

14.1%

14.7%

13.6%

11.2%

16.9%

12.6%

16.4%

16.2%

11.9%

15.3%

12.9%

13.8%

21.1%

20.9%

21.5%

14.3%

12.2%

19.3%

22.7%

22.8%

25.4%

20.9%

19.6%

20.6%

8.3%

8.0%

8.5%

6.1%

7.4%

7.7%

10.2%

7.2%

9.1%

6.7%

10.4%

8.4%

13.3%

13.6%

13.1%

11.2%

10.1%

14.5%

16.9%

13.1%

12.4%

9.4%

16.2%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=1,367)

男性 (n=612)

⼥性 (n=749)

10~20代 (n=98)

30代 (n=148)

40代 (n=207)

50代 (n=225)

60代 (n=290)

70代以上 (n=394)

⽣まれも育ちも松江 (n=417)

Uターン (n=357)

Iターン (n=486)

知⼈に「訪れる場所として」松江市を薦めるか

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

問38. 知人に訪れる場所として松江市を薦めるか 【単一回答】 

知人に訪れる場所として松江市を薦めると思うかの評価は以下のとおりである。全体で

は、薦める度合いは高い。 

属性別では、薦める度合いは 50 代で最も高く、10～20 代で最も低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

薦めない 薦める
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8.9%

4.7%

5.1%

4.7%

8.2%

3.5%

5.4%

9.2%

28.5%

22.7%

5.1%

22.3%

20.7%

31.1%

25.3%

30.3%

32.0%

35.0%

31.6%

23.6%

38.5%

35.5%

36.1%

32.9%

27.6%

35.1%

50.0%

47.3%

30.3%

27.2%

30.4%

26.1%

3.0%

2.5%

8.2%

2.0%

2.4%

2.6%

2.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=631)

⼥性 (n=771)

10~20代 (n=98)

30代 (n=148)

40代 (n=208)

50代 (n=228)

60代 (n=296)

70代以上 (n=426)

積極的に参加している どちらかと⾔えば積極的に参加している どちらかと⾔えばあまり参加していない

参加していない 分からない

積極的に参加している, 

6.5%

どちらかと⾔えば

積極的に参加して

いる, 25.4%

どちらかと⾔えばあまり

参加していない, 33.8%

参加していない, 

31.6%

分からない,2.7%

市民活動や地域活動への参加 (n=1,409)

8.9%

28.5%

32.0%

27.6%

3.0%
男性 (n=631)

4.7%

22.7%

35.0%

35.1%

2.5%
女性 (n=771)

問39. 市民活動や地域活動への参加 【単一回答】 

「参加していない」と「どちらかと言えばあまり参加していない」を合わせると 6割を超え

ており、参加している度合いは低い。 

属性別にみると、性別では男性より女性の参加の度合いが低く、年代別では 10～20 代の

参加の度合いが特に低い。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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14%
10%

14%

22%

17.7%
15%

12%

17%

29%

21.6%

13%
9%

12%

18%

14.6%

0%

10%

20%

30%

40%

H17 H22 H27 H29 H31

「平等である」の回答割合の経年変化
全体 男性 ⼥性

男性の⽅が⾮常に優遇

されている, 7.2%

どちらかと⾔えば

男性の⽅が優遇さ

れている, 49.1%平等である, 

17.7%

どちらかと⾔えば⼥性の⽅が

優遇されている, 5.2%

⼥性の⽅が⾮常に優

遇されている,0.7%

分からない, 

20.0%

社会全体において男女の地位は

平等になっていると思うか (n=1,394)

5.4%

48.1%
21.6%

6.9%

1.4%
16.6%

男性 (n=626)

8.7%

50.2%14.6%

3.8%
0.1%

22.6%

女性 (n=761)

問40. 社会全体において男女の地位は平等になっていると思うか【単一回答】 

「男性の方が非常に優遇されている」と「どちらかと言えば男性の方が優遇されている」

を合わせると約 6 割となっており、男性が優遇されていると感じている度合いが高い。 

過去の調査結果から経年変化をみると、「平等である」と回答した割合はこれまで上昇傾

向にあったが、今回の調査では下がっている。 

今回の結果を属性別にみると、男女ともに 50 代までは年代が上がるとともに男性が優遇

されていると感じる度合いは高くなっており、特に女性のほうが男性よりもそのように感

じている度合いが高い。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（経年変化） 
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5.3%

5.7%

3.4%

11.9%

6.2%

2.1%

28.9%

37.7%

45.5%

49.5%

50.7%

53.1%

7.9%

17.0%

25.0%

12.8%

21.9%

28.6%

18.4%

11.3%

6.8%

8.3%

8.2%

1.6%

5.3%

4.6%

1.4%

34.2%

28.3%

19.3%

12.8%

11.6%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10~20代 (n=38)

30代 (n=53)

40代 (n=88)

50代 (n=109)

60代 (n=146)

70代以上 (n=192)

男性の⽅が⾮常に優遇されている どちらかと⾔えば男性の⽅が優遇されている 平等である

どちらかと⾔えば⼥性の⽅が優遇されている ⼥性の⽅が⾮常に優遇されている 分からない

1.7%

14.0%

10.1%

8.6%

8.9%

7.5%

47.5%

47.3%

56.3%

60.3%

55.5%

40.5%

13.6%

10.8%

8.4%

12.9%

11.0%

22.9%

8.5%

2.2%

4.2%

1.7%

4.1%

4.0% 0.4%

28.8%

25.8%

21.0%

16.4%

20.5%

24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10~20代 (n=59)

30代 (n=93)

40代 (n=119)

50代 (n=116)

60代 (n=146)

70代以上 (n=227)

男性の⽅が⾮常に優遇されている どちらかと⾔えば男性の⽅が優遇されている 平等である

どちらかと⾔えば⼥性の⽅が優遇されている ⼥性の⽅が⾮常に優遇されている 分からない

 

（クロス集計） 

 

～男性のみ～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～女性のみ～ 
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57% 59%

67%

60%

71.0%

57% 56%

61%

55%

71.3%

59% 61%

70%

64% 70.7%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

H17 H22 H27 H29 H31

否定的な回答の割合の経年変化

全体 男性 ⼥性

※｢そう思わない｣＋｢どちらかと⾔えばそう思わない｣の回答割合

そう思う, 4.3%

どちらかと⾔えば

そう思う, 18.8%

どちらかと⾔えばそう

思わない, 20.5%

そう思わない, 50.5%

分からない,5.8%

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という

考え方について (n=1,407)

4.9%

18.9%

19.3%
52.0%

4.9%
男性 (n=631)

3.9%

18.9%

21.5%49.2%

6.6%

女性 (n=769)

問41. 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について 

  どう思うか 【単一回答】 

「そう思わない」と「どちらかと言えばそう思わない」を合わせると約 7 割となってお

り、多くの人がそのようには考えていない。 

過去の調査結果から経年変化をみると、「そのようには思っていない」と回答した割合は

前回調査では若干下がっているものの概ね上昇傾向にある。 

今回の結果を属性別にみると、男女ともに若い世代ほど、そうは思わないと考える度合い

が高くなっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（経年変化） 
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3.4%

3.6%

8.8%

5.7%

3.8%

12.4%

11.8%

12.9%

38.3%

12.8%

18.9%

13.5%

23.6%

20.4%

20.2%

76.9%

67.9%

62.9%

59.1%

52.4%

33.2%

10.3%

9.4%

7.9%

1.8%

5.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10~20代 (n=39)

30代 (n=53)

40代 (n=89)

50代 (n=110)

60代 (n=147)

70代以上 (n=193)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

1.7%

1.1%

2.5%

3.4%

4.1%

6.6%

8.5%

7.4%

16.8%

16.9%

20.3%

27.5%

32.2%

11.6%

17.6%

18.6%

19.6%

27.5%

49.2%

68.4%

57.1%

55.1%

52.0%

32.3%

8.5%

11.6%

5.9%

5.9%

4.1%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10~20代 (n=59)

30代 (n=95)

40代 (n=119)

50代 (n=118)

60代 (n=148)

70代以上 (n=229)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

 

（クロス集計） 

 

～男性のみ～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ～女性のみ～ 
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週3回以上, 

16.2%

週1〜2回, 

22.0%

⽉に1〜3回, 

15.3%

3ヶ⽉に1〜3回, 6.4%

年に1~3回, 

9.1%

全く取り組んでいない, 

31.1%

1年間に取り組んだ運動やスポーツの日数 (n=1,398)

問42. この 1 年間に取り組んだ運動やスポーツの日数 【単一回答】 

この 1 年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや体操を含む）の日数をみると、

「全く取り組んでいない」が 3 割と最も多いが、「週 3 回以上」、「週 1～2 回」、「月に 1～3

回」を合わせると 5 割を超えており、約半数の人が月に 1 回以上、運動やスポーツに取り組

んでいる。 
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そう思う, 6.8%

どちらかと⾔えば

そう思う, 34.6%

どちらかと⾔えば

そう思わない, 

21.9%

そう思わない, 

16.6%

分からない,

20.1%

居住地域の防災環境を安心だと思うか (n=1,411)

そう思う, 7.5%

どちらかと⾔えば

そう思う, 28.0%

どちらかと⾔えば

そう思わない, 

20.1%

そう思わない, 

17.6%

分からない,

26.8%

居住地域では災害時の助け合いが

できていると思うか (n=1,408)

問43. 居住地域の防災環境を安心だと思うか 【単一回答】  

居住地域の防災環境（災害時の安全性）について安心だと思うかという問いに対しては、

「そう思う」と「どちらかというとそう思う」を合わせた割合と、「そう思わない」と「ど

ちらかと言えばそう思わない」を合わせた割合は、どちらも約 4 割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問44. 居住地域では災害時の助け合いができていると思うか 【単一回答】 

居住地域では災害時の助け合い（共助）ができていると思うかという問いに対しても、「そ

う思う」と「どちらかというとそう思う」を合わせた割合と、「そう思わない」と「どちら

かと言えばそう思わない」を合わせた割合は、どちらも約 4 割となっている。 
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80.2%

80.5%

44.9%

69.6%

76.2%

77.3%

85.9%

92.4%

85.9%

81.8%

74.8%

3.7%

4.5%

18.4%

8.1%

5.8%
3.1%

1.0%

1.2%

3.6%

5.3%
3.0%

10.7%

9.6%

25.5%

14.9%

13.6%

13.3%

7.2%

3.1%

5.9%

7.0%

17.1%

5.4%

5.5%

11.2%

7.4%
4.4%

6.2%

5.8%
3.3%

4.5%

5.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=625)

⼥性 (n=764)

10~20代 (n=98)

30代 (n=148)

40代 (n=206)

50代 (n=225)

60代 (n=291)

70代以上 (n=423)

⽣まれも育ちも松江 (n=440)

Uターン (n=358)

Iターン (n=492)

住み続けたい ⼀度は出たいが、戻ってきたい いつかは出て⾏きたい その他

住み続けたい, 80.4%

⼀度は出たいが、戻ってきたい, 

4.1%

いつかは出て⾏きたい, 10.0%

その他, 5.5%

今後も松江市に住み続けたいと思うか (n=1,396)

86%

4%
5%

5%

前回 (n=1,297)

80.2%

3.7%
10.7%

5.4%
男性 (n=625)

80.5%

4.5%
9.6%

5.5%
女性 (n=764)

2-6．今後の定住意向 

問45. 今後も松江市に住み続けたいと思うか 【単一回答】 

 8 割が「住み続けたい」と答えており、多くの人が松江市に住み続けたいと考えている。 

 属性別にみると、10～20 代では他の年代よりも「住み続けたい」の割合が特に低くなっ

ている。 

前回の結果と比べると、住み続けたいの割合は前回よりも下がっている。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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64.3%

54.9%

42.7%

42.2%

32.8%

30.6%

25.3%

22.3%

13.4%

12.4%

11.3%

8.1%

4.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

持家があるから

住み慣れているから

故郷だから

⾃分や配偶者の親族がいるから

景⾊や⾃然が好きだから

現状に特に不満はないから

治安がいいから

友⼈や知⼈が多いから

今の仕事を続けたいから

⽂化や歴史が好きだから

便利だから

医療福祉環境が充実しているから

⼦育て・教育環境が整っているから

その他

「住み続けたい」、「戻ってきたい」と思う理由(n=1,172)

問46. 「住み続けたい」、「戻ってきたい」と思う理由 【複数回答】 

松江市に住み続けたい、または、一度は出たいが戻ってきたい人の「住み続けたい、また

は戻ってきたい」理由をみると、全体では、「持家があるから」が最も高く 6 割を超え、「住

み慣れているから」が続く。 

 属性別にみると、「持ち家があるから」は年代が高いほどより高い傾向がある。対して、

10～20 代では「故郷だから」、「住み慣れているから」、「景色や自然が好きだから」、「治安

がいいから」、「友人や知人がおおいから」が高く、若年層の流出を防ぐためには、郷土愛を

いかに育むかがポイントとなることがうかがえる。 

 

（単純集計） 
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19.7%

55.7%

68.9%

44.3%

49.2%

27.9%

36.1%

32.8%

16.4%

9.8%

8.2%

3.3%

6.6%

3.3%

44.7%

56.1%

48.2%

53.5%

31.6%

29.8%

25.4%

17.5%

18.4%

9.6%

6.1%

4.4%

9.6%

2.6%

57.1%

47.0%

48.8%

46.4%

30.4%

31.5%

28.0%

18.5%

17.3%

10.1%

13.1%

4.8%

10.1%

1.8%

66.9%

58.0%

48.6%

44.8%

34.3%

27.6%

28.2%

26.0%

24.9%

16.6%

8.8%

5.0%

1.7%

0.6%

74.3%

56.5%

34.0%

42.7%

33.2%

27.7%

21.7%

19.4%

10.3%

12.3%

9.5%

5.9%

1.2%

0.8%

72.7%

55.4%

37.2%

35.7%

30.9%

34.2%

23.2%

24.0%

6.6%

12.8%

15.1%

14.3%

2.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

持家があるから

住み慣れているから

故郷だから

⾃分や配偶者の親族がいるから

景⾊や⾃然が好きだから

現状に特に不満はないから

治安がいいから

友⼈や知⼈が多いから

今の仕事を続けたいから

⽂化や歴史が好きだから

便利だから

医療福祉環境が充実しているから

⼦育て・教育環境が整っているから

その他

10~20代 (n=61)

30代 (n=114)

40代 (n=168)

50代 (n=181)

60代 (n=253)

70代以上 (n=392)

 

（クロス集計） 
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52.4%

38.6%

27.0%

20.6%

17.5%

15.9%

12.7%

10.1%

4.2%

4.2%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

他地域の⽅が便利だから

他地域の⽅が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

⾃分の⼦どもや親族がいるから

やりたい仕事・勉強等があるから

他地域の⽅が医療等が充実しているから

他地域の⽅が友⼈等が多いから

⼦どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の⽅が安全・安⼼だから

⼀⼈暮らしがしたいから

その他

「出て行きたい」と思う理由(n=189)

55.8%

55.8%

21.2%

9.6%

30.8%

13.5%

5.8%

9.6%

0.0%

7.7%

9.6%

51.1%

32.1%

29.2%

24.8%

12.4%

16.8%

15.3%

10.2%

5.8%

2.9%

16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

他地域の⽅が便利だから

他地域の⽅が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

⾃分の⼦どもや親族がいるから

やりたい仕事・勉強等があるから

他地域の⽅が医療等が充実しているから

他地域の⽅が友⼈等が多いから

⼦どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の⽅が安全・安⼼だから

⼀⼈暮らしがしたいから

その他

⼀度は出たいが、戻ってきたい (n=52)

いつかは出て⾏きたい (n=137)

問47. 「出ていきたい」と思う理由 【複数回答】 

 松江市を一度出たいが戻ってきたい、あるいは、いつかは出て行きたい人の「出て行きた

い」理由をみると、全体では「他地域の方が便利だから」が最も多く、「他地域の方が活気

があるから」が続く。 

 属性別でみると、全体と同じ理由に加え、松江市に戻ってきたい人は、「やりたい仕事・

勉強がある」が高く、一方、いつかは出て行きたい人は「しがらみ等から解放されたい」が

高い。年代別では、「他地域の方が便利だから」は特に 10～20 代と 70 代以上で高く、他地

域の利便性に憧れる若年層と自由に動けなくなり利便性を求める高齢者層の存在がうかが

える。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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69.0%

42.9%

19.0%

7.1%

38.1%

7.1%

19.0%

11.9%

0.0%

11.9%

4.8%

44.1%

38.2%

26.5%

23.5%

26.5%

17.6%

11.8%

11.8%

5.9%

5.9%

20.6%

47.5%

50.0%

40.0%

20.0%

12.5%

22.5%

10.0%

15.0%

5.0%

0.0%

10.0%

45.7%

31.4%

28.6%

28.6%

5.7%

17.1%

11.4%

8.6%

5.7%

0.0%

22.9%

45.5%

31.8%

36.4%

22.7%

4.5%

18.2%

18.2%

0.0%

9.1%

4.5%

18.2%

60.0%

26.7%

0.0%

33.3%

0.0%

13.3%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

他地域の⽅が便利だから

他地域の⽅が活気があるから

しがらみ等から解放されたいから

⾃分の⼦どもや親族がいるから

やりたい仕事・勉強等があるから

他地域の⽅が医療等が充実しているから

他地域の⽅が友⼈等が多いから

⼦どもに良い教育を受けさせたいから

他地域の⽅が安全・安⼼だから

⼀⼈暮らしがしたいから

その他

10~20代 (n=42)

30代 (n=34)

40代 (n=40)

50代 (n=35)

60代 (n=22)

70代以上 (n=15)
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転職, 39.1%

⼦どもの独り⽴ち, 

15.2%

進学, 

8.7%

定年退職, 

8.7%

結婚, 6.5%

卒業・就職, 4.3%

⼦どもの⼩学校⼊学, 4.3%
その他, 

13.0%

出る時期 (n=46)

親の介護, 26.8%

定年退職, 24.4%
転職, 14.6%

卒業・就職, 7.3%

出産, 7.3%

⼦どもの独り⽴ち, 7.3%

結婚, 2.4% その他, 

9.8%

戻る時期 (n=41)

問48. 一度は出たいが戻ってきたい人が想定する出る時期・戻る時期 

     【それぞれ単一回答】 

 松江市を一度は出たいが戻ってきたい人が想定する出る時期は、「転職」が約 4 割と最も

高く、一方、戻る時期は「親の介護」、「定年退職」がそれぞれ高くなっている。 
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定年退職, 

28.5%

転職, 14.6%

⼦どもの独り⽴ち, 

14.6%親の介護, 6.5%

結婚, 5.7%

⼦どもの⼩学校⼊学, 

4.9%

卒業・就職, 2.4%

進学, 1.6%

出産, 0.8%

その他, 

20.3%

出る時期 (n=123)

問49. いつかは出て行きたい人が想定する出る時期 【単一回答】 

 松江市をいつか出て行きたい人が想定する出る時期は、「定年退職」が約 3割と最も高く、

「転職」、「子どもの独り立ち」が続く。 
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46.0%

68.4%

8.7%

1.0%

1.6%

5.8%

7.8%

3.2%

9.6%

0.9%

1.1%

47%

69%

9%

1%

0%

6%

7%

1%

12%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

松江市内 (橋北)

松江市内 (橋南)

出雲市

安来市

雲南市

⽶⼦市

境港市

移動販売・共同購⼊

インターネット

分からない

その他

⽣活必需品(⾷料品･消耗品等)の買い物等でよく利⽤する地域

今回 (n=1,399)

前回 (n=1,281)

31.6%

36.4%

3.2%

1.2%

1.1%

1.6%

1.1%

19.9%

4.0%

30%

35%

2%

1%

1%

1%

1%

25%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

松江市内 (橋北)

松江市内 (橋南)

出雲市

安来市

雲南市

⽶⼦市

境港市

就労・通学していない

その他

主たる就業・就学先

今回 (n=1,213)

前回 (n=1,054)

2-7．⽣活圏域 

問50. 主たる就労・通学先 【単一回答】 

就労・通学先は松江市内がほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問51. 生活必需品の買い物等でよく利用する地域 【複数回答】 

松江市内が高く、中でも橋南のほうが高くなっている。また、インターネットも約 1割の

人が利用している。 
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27.1%

36.5%

20.2%

2.8%

5.9%

19.1%

8.0%

6.9%

3.2%

6.3%

1.3%

2.5%

9.6%

19.2%

1.4%

3.1%

13.0%

2.2%

7.5%

23.2%

1.9%

33%

43%

18%

3%

7%

18%

7%

6%

1%

3%

6%

1%

2%

9%

16%

1%

3%

12%

2%

8%

26%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

松江市内 (橋北)
松江市内 (橋南)

出雲市
安来市
雲南市
⽶⼦市
境港市

奥出雲町・飯南町
島根県東部 (松江、出雲、安来、雲南除く)

島根県中部
島根県⻄部

⿃取県⻄部 (⽶⼦市・境港市を除く)
⿃取県中部
⿃取県東部

岡⼭県
広島県
⼭⼝県

四国
関⻄
九州
関東

分からない または ⾏くことがあまりない
その他

レジャー等の遊びでよく利⽤する地域

今回 (n=1,339)

前回 (n=1,243)

31.2%

70.7%

15.1%

0.6%

0.7%

12.7%

4.5%

7.3%

20.2%

3.7%

1.6%

36%

72%

13%

1%

0%

11%

5%

6%

20%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

松江市内 (橋北)

松江市内 (橋南)

出雲市

安来市

雲南市

⽶⼦市

境港市

都市圏 (広島・⼤阪等)

インターネット

分からない または 買うことがあまりない

その他

今回 (n=1,384)

前回 (n=1,274)

⽣活必需品以外(スポーツ⽤品､服飾､趣味に関する物等)の買い物等でよく利⽤する地域

問52. 生活必需品以外の買い物等でよく利用する地域 【複数回答】 

生活必需品と比べて、出雲市、米子市、インターネットの割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問53. レジャー等の遊びでよく利用する地域 【複数回答】 

レジャー等の遊びでは、松江市外では出雲市、米子市、広島県を利用する人の割合が高い。 

 

 

 

 

 

  

（注）今回の調査では、前回調査の「島根県東部 (松江、出雲、安来、雲南除く)」および「島根県中部」の選択肢を削除し、
「奥出雲町・飯南町」の選択肢を追加している。
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48.5%

59.8%

2.3%

1.4%

2.6%

0.1%

4.5%

0.9%

49%

64%

3%

2%

2%

0%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

松江市内 (橋北)

松江市内 (橋南)

出雲市

⽶⼦市

境港市

都市圏 (広島・⼤阪等)

分からない または 利⽤することがあまりない

その他

通院や福祉サービス等でよく利⽤する地域

今回 (n=1394)

前回 (n=1,291)

問54. 通院や福祉サービス等でよく利用する地域 【複数回答】 

通院や福祉サービスの利用は、松江市内がほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問55. 日常的な移動手段 【複数回答】 

日常的な移動手段は、自家用車が大半を占めている。 

 

  

84.8%

15.8%

12.5%

6.2%

4.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃家⽤⾞

バス

バイク・⾃転⾞

タクシー

鉄道

その他

日常的な移動手段 (n=1,406)
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23.9%

23.1%

13.3%

10.2%

8.5%

7.1%

7.1%

42.4%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公共交通施設 (バス停等)

⾷料品・⽇⽤品販売店 (スーパー・コンビニ等)

病院・診療所

⾦融機関 (ATM含む)

⾼齢者福祉施設 (通所型)

⼦育て⽀援施設 (保育所等)

ガソリンスタンド

特になし

その他

居住地域で不足していると感じる日常に必要な機能・サービス
(n=1,349)

問56. 居住地域で不足していると感じる日常に必要な機能・サービス 

  【複数回答】 

居住地域で不足していると感じる日常に必要な機能・サービスでは、「特になし」を除く

と、「公共交通手段（バス停等）」と「食料品・日用品販売店（スーパー・コンビニ等）」が

高い。 

 それぞれの選択肢を公民館区別にみると、「公共交通手段（バス停等）」を不足と考える割

合は大野、忌部、生馬が高く、「食料品・日用品販売店（スーパー・コンビニ等）」では大野、

島根、美保関が高い。「病院・診療所」を不足と考える割合は大野、島根、美保関で高く、

「金融機関」では美保関、朝酌が、「子育て支援施設」では八束、忌部が、「ガソリンスタン

ド」では大野、古江、美保関が高い。一方、乃木、津田、東出雲、雑賀では「特にない」と

回答した人が半数を超えている。 

 

 

（単純集計） 
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23.5%

14.9%

25.8%

5.9%

9.5%

39.1%

23.3%

17.2%

21.3%

18.2%

20.3%

20.0%

37.5%

19.4%

53.3%

52.6%

14.3%

40.6%

27.8%

60.0%

14.3%

24.3%

19.0%

17.1%

34.4%

17.0%

34.1%

47.1%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【公共交通施設 (バス停等)】

 

（クロス集計） 
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23.5%

31.9%

24.2%

41.2%

19.0%

13.0%

11.7%

13.8%

12.5%

36.4%

15.3%

6.3%

28.1%

6.5%

33.3%

31.6%

35.7%

31.3%

27.8%

80.0%

28.6%

24.3%

61.9%

62.9%

31.3%

27.7%

29.5%

47.1%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【⾷料品・⽇⽤品販売店(スーパー･コンビニ等)】
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5.9%

0.0%

6.1%

11.8%

0.0%

8.7%

10.0%

6.9%

11.3%

18.2%

10.2%

5.3%

12.5%

3.2%

20.0%

21.1%

21.4%

21.9%

5.6%

60.0%

0.0%

35.1%

47.6%

40.0%

18.8%

19.1%

27.3%

29.4%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【病院・診療所】
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19.1%
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13.0%
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6.3%
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10.2%
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9.4%

9.7%

13.3%

21.1%

7.1%

12.5%

5.6%

0.0%

21.4%

24.3%
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28.6%
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8.5%

2.3%

17.6%

6.1%
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城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)
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忌部 (n=15)
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古江 (n=32)
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⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【⾦融機関 (ATM含む)】
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秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【⾼齢者福祉施設 (通所型)】
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9.8%

6.4%

4.5%

5.9%

14.3%

8.7%

10.0%

8.6%

10.0%

9.1%

3.4%

11.6%

6.3%

12.9%

20.0%

10.5%

10.7%

6.3%

5.6%

0.0%

7.1%

8.1%

4.8%

5.7%

6.3%

6.4%

2.3%

23.5%

7.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【⼦育て⽀援施設 (保育所等)】
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5.9%

2.1%

3.0%

0.0%

4.8%

4.3%

6.7%

8.6%

1.3%

9.1%

1.7%

1.1%

6.3%

6.5%

0.0%

10.5%

10.7%

37.5%

22.2%

40.0%

28.6%

2.7%

4.8%

31.4%

3.1%

10.6%

0.0%

17.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【ガソリンスタンド】
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41.2%

38.3%

48.5%

35.3%

52.4%

39.1%

58.3%

48.3%

51.3%

36.4%

47.5%

61.1%

28.1%

48.4%

20.0%

21.1%

28.6%

15.6%

33.3%

20.0%

28.6%

32.4%

23.8%

17.1%

25.0%

42.6%

31.8%

23.5%

53.0%

0% 20% 40% 60% 80%

城東 (n=51)

城北 (n=47)

城⻄ (n=66)

⽩潟 (n=17)

雑賀 (n=21)

朝⽇ (n=23)

津⽥ (n=60)

古志原 (n=58)

川津 (n=80)

朝酌 (n=11)

法吉 (n=59)

乃⽊ (n=95)

⽵⽮ (n=32)

⼤庭 (n=31)

忌部 (n=15)

⽣⾺ (n=19)

持⽥ (n=28)

古江 (n=32)

本庄 (n=18)

⼤野 (n=5)

秋⿅ (n=14)

⿅島 (n=37)

島根 (n=21)

美保関 (n=35)

⼋雲 (n=32)

⽟湯 (n=47)

宍道 (n=44)

⼋束 (n=17)

東出雲 (n=66)

居住地域で特に不⾜していると感じる⽇常的なサービス
【特になし】
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知っている, 9.7%

知らない, 90.3%

「松江流おもてなし宣言」を知っているか
(n=1,386)

知っている, 62.3%

知らない, 37.7%

松江市が中核市になったことを知っているか
(n=1,389)

よく知っている, 10%

まあまあ知って

いる, 29%

あまり知らない, 

32%

知らない, 

29%

前回 (n=1,282)

中核市への移行準備に取り組んでいることを知っているか

2-7．その他 

問57. 「松江流おもてなし宣言」を知っているか 【単一回答】 

 松江流おもてなし宣言の認知度は、約 1 割にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問58. 松江市が中核市になったことを知っているか 【単一回答】 

 松江市が中核市になったことは、約 6 割の人が認知している。中核市への移行準備中であ

った前回調査時と比べると認知度は高くなっている。 
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12.7%

9.3%

6.1%

7.4%

5.4%

6.6%

7.6%

20.3%

30.6%

24.5%

17.3%

21.6%

19.6%

30.1%

28.7%

32.7%

10.4%

14.5%

11.2%

14.9%

18.1%

14.6%

12.8%

8.5%

9.3%

11.7%

12.2%

18.9%

15.7%

12.4%

9.7%

4.4%

37.0%

40.0%

53.1%

37.2%

41.2%

36.3%

41.2%

34.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=624)

⼥性 (n=752)

10~20代 (n=98)

30代 (n=148)

40代 (n=204)

50代 (n=226)

60代 (n=289)

70代以上 (n=413)

そう思う どちらかと⾔えばそう思う どちらかと⾔えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う, 

10.8%

どちらかと⾔えば

そう思う, 27.1%

どちらかと⾔えばそう思わない, 12.7%そう思わない, 10.7%

分からない, 

38.7%

松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談が

しやすいと思うか (n=1,383)

12.7%

30.6%

10.4%
9.3%

37.0%

男性 (n=624)

9.3%

24.5%

14.5%11.7%

40.0%

女性 (n=752)

問59. 松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやすいと思うか 

  【単一回答】 
  

 松江市役所の相談窓口は問い合わせがしやすいと思うかをみると、「そう思う」「どちらか

と言えばそう思う」を合わせると約 4 割で、「そう思わない」「どちらかと言えばそう思わな

い」を合わせると約 2割であり、相談しやすいと感じている度合いが比較的高い。 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（クロス集計） 
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問60. 松江市のたからものだと思うもの、普段感じていることや行政への 

   ご意見 【自由記述】 
 

松江市のたからもの（自慢できるものや大切にしたいものなど）について自由記述で聞い

たところ、「国宝松江城」、「宍道湖・夕日」が突出して多く、次いで「まちなみ・景観」、「自

然」、「歴史・文化」といった内容が多く記入された。 

また、普段感じていることや行政への意見を分類すると以下のとおりとなった。 

 

 

松江市のたからもの（自慢できるものや大切にしたいもの） 

（⾃由記述内容を分類） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

208
204

90
86

52
33
31

22
17
15
12
12
11
10
9
8
8
5
5
4
4
3

13

0 50 100 150 200 250

国宝松江城
宍道湖・⼣⽇

まちなみ・景観について
⾃然について

歴史・⽂化について
⽔郷祭・ホーランエンヤなどの⾏事・お祭り

⼈の優しさ
堀川・堀川遊覧船

お茶・和菓⼦
環境が良い（空気や⽔がきれい、ゴミが少ないなど）

しじみ
市⺠・⼦ども
⼤橋・⼤橋川

⾷べ物がおいしい
中海

⼈との交流
⽥舎・おだやか・住みやすいなど

⽟造温泉
観光地が多い

⼩泉⼋雲
美術館

安⼼・安全（災害・犯罪などが少ない）
その他
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普段感じていることや行政への意見 

（⾃由記述内容を分類） 

⾃然環境・都市計画・まちづくり・⽂化財保護に関する意⾒ 119 
都市計画・まちづくり 30 
環境保全・動物愛護 27 
都市景観・⽂化財 25 
公園緑地 7 
住宅・空き家 9 
循環型社会 21 

 

教育・⽂化に関する意⾒ 38 
学校教育・教育環境 20 
⽣涯学習 4 
⽂化 11 
スポーツ 3 

 

安⼼・安全に関する意⾒ 32 
原発 18 
交通安全 7 
防犯 1 
防災・災害対策 6 

 

福祉・定住に関する意⾒ 64 
⼦育て⽀援 31 
⾼齢者福祉・福祉⼀般 13 
定住・企業誘致 17 
障がい者福祉 1 
社会保障 2 

 

産業・仕事に関する意⾒ 163 
観光・情報発信・シティプロモーション 80 
雇⽤環境・労働環境 27 
商⼯業 55 
農業 1 

 

社会インフラに関する意⾒ 145 
公共交通・駐⾞場 92 
道路・河川 49 
上下⽔道 4 

 

共創のまちづくり、⾏政運営に関する意⾒ 168 
⾏政運営・市役所・広聴 104 
財政運営・税・料⾦・公共施設 25 
市のイベント 18 
このアンケート 12 
地域・⾃治会 5 
協働・共創 4 
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松江市まちづくりのための市民アンケートへのご協力のお願い 
 
平素より市政に対しましてご理解ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 
 

背景～人口減少問題とこれまでの取り組み～ 

日本の人口減少が今後加速的に進んでいくという、人口推計が 2014 年に発表されたことをき
っかけに、「人口減少」問題がクローズアップされ、日本全国で地方創生の取り組みが2015年度
から始まりました。 
国は、2015年度に「総合戦略」を策定し、この４年間で人口減少問題を克服するために様々な
施策を展開してきました。 
本市においても、2015 年度に「松江市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン・第 1 次総合戦
略（2015～2019）」を策定、2017年度には総合的なまちづくりの指針となる「松江市総合計
画（2017～2021）」を策定しました。 
総合戦略・総合計画において、2060年に人口約18万人を確保するという目標と、「年間の出

生数約2,000人」、「年平均270人の社会増」の“2つの挑戦”を掲げ、「選ばれるまち松江」の
実現を目指して各施策を展開してまいりました。 
 

松江市の状況 

本市の人口の推移としては、現時点では 2015 年時点の人口推計に比べ、人口減少をなんとか
食い止めている状況でありますが、“2 つの挑戦”については、現時点で目標を達成できていませ
ん。 
このようななか、本市は第1次総合戦略（5年目）の総仕上げの取り組みを市民の皆様と共に創
り上げていく「共創・協働」の姿勢で進めてまいります。 
また、これまでの取り組みの検証を行うとともに、次期総合戦略（2020～2024）の策定を進
めてまいりたいと考えています。 
 

アンケートの趣旨 

総合戦略・総合計画の取り組みを更に進め、選ばれるまち松江を実現するためには、市民の皆様
のニーズやご意見を広くお聴きして総合戦略・総合計画へ反映させていくことが重要であると考え
ています。 
そこで今回、市民の皆様方の中から無作為に抽出しました18歳以上の3,200人の方々を対象
に、アンケート調査を実施させていただくこととしました。 
ご多用のこととは存じますが、趣旨をご理解いただき、本調査へのご協力を賜りますようよろし
くお願い申し上げます。 
 

令和元年6月 
松江市長 松 浦 正 敬

3. 調査票 
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ご回答にあたってのお願い 

◆ 調査票の記入は、封筒の宛名の方にお願いします（事情によって、ご本人が記入でき

ない場合は、代理の方が聞き取りにより記入されるか、代わりの世帯員の方で記入し

てください）。 

◆ 質問に対し回答したくないものがありましたら、無回答としていただいて構いません。 

◆ この調査は無記名であり、ご回答いただいた内容は、集計の上、統計数値としてのみ

活用しますので、個別の内容が公表されることはありません。 

◆ 回答用紙は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、令和元年6月24日（月）まで

に郵便ポストへご投函ください。 

◆ 本アンケートは松江市が実施するものです。アンケートに関するお問い合わせ、ご質

問等については下記までご連絡ください。 

 

【お問い合わせ先】 
調査委託機関：株式会社アテナ 
        （住所）〒690-0873 松江市内中原町226-3 
        （電話）0852-31-7605 

（FAX）0852-31-7415 
（担当）上田、郷原、藤原 
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あなた自身のこと 
   

問 1 あなたの性別として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付
けてください。 

 
 
 

問2 あなたの年代として、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付
けてください。 

 
 
 
 
 

問 3 あなたと一緒にお住まいのご家族の形態は次のどれにあたりますか。当てはまるものを選択
肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 

問 4 あなたの松江市での居住経験について、あてはまるものをひとつだけ選び、その番号に○印
をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 

問 5 あなたの「お住まいの地域」および「18歳ごろまで居住した地域」（市内の場合は公民館単
位）として、あてはまるものを選択肢の中からそれぞれひとつずつ選び、所定の枠内に記入
してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

1．ひとり暮らし  2．１世代（夫婦・兄弟のみ） 3．２世代（親と子等） 

4．３世帯（親と子と孫等） 5．その他（具体的に：               ） 

1．18～19 歳  2．20～29 歳  3．30～39 歳  4．40～49 歳 

5．50～59 歳  6．60～69 歳  7．70 歳以上 

1． 男性  2．女性   3．その他 

1．生まれてからずっと松江市に居住している 

2．18 歳ごろまでは松江市に居住した後、松江市から転出し、再び松江市に戻ってきた 

3．松江市以外から移住してきた 

4．その他（具体的に：                              ）

1．城東 2．城北  3．城西   4．白潟  5．雑賀 

6．朝日 7．津田  8．古志原 9．川津  10．朝酌 

11．法吉 12．乃木 13．竹矢 14．大庭 15．忌部 

16．生馬 17．持田 18．古江 19．本庄 20．大野 

21．秋鹿 22．鹿島 23．島根 24．美保関 25．八雲 

26．玉湯 27．宍道 28．八束 29．東出雲 30．松江市外（島根県内）

31．松江市外（島根県外） 

※お住まいの地域がわからない場合には町・丁名をお書きください 

  （記入例）殿町、学園 1丁目 等 

記入欄：お住まいの地域  記入欄：18歳ごろまで居住した地域  
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問 6 あなたの住まいとして、あてはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印
をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 7 あなたが今の場所にお住まいの理由は何ですか。選択肢のうち、特にあてはまるものを最大
３つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。（２つ目以降の該当がない場合
は空欄） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1．戸建て持ち家   2．戸建て借家 

3．分譲マンション   4．賃貸マンション・賃貸アパート 

5．公営住宅    6．社宅・寮 

7．その他（具体的に：                              ）

1．通勤・通学に便利だから 

2．買い物・通院に便利だから 

3．公共交通機関が便利だから 

4．子育て環境（保育・教育）が良いから 

5．親や子どもの家に近いから 

6．自然環境に恵まれているから 

7．災害時の安全性が高いから 

8．土地の価格・家賃が安いから 

9．実家だから 

10．出身地に家を建てられる土地がないから 

11．出身地に手頃な賃貸住宅がないから 

12．親族、友人、知人等地域とのつながりが深いから 

13．地域での人付き合いが少ないから 

14．その他（具体的に：                             ） 

番号記入欄＜最大 3つ＞    
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仕事のこと 
 

問8 あなたの主たる職業は何ですか。最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、そ
の番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 9 問 8 で 1～19 を選択した方にお聞きします。あなたが仕事を選ぶ上で重視したこと また
はしていることは、どんなことですか？選択肢のうち、特に当てはまるものを最大3つまで
選び、その番号を所定の枠内に記入してください。（２つ目以降の該当がない場合は空欄）。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 10 あなたには、就職・転職・起業する意思がありますか。あなたの気持ちに最も近いものを
選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

2 

1．農業   2．林業    3．水産業   

4．鉱業   5．建設業   6．製造業              

7．電気・ガス・水道業 8．情報通信業   9．運輸業       

10．卸・小売業  11．金融・保険業  12．不動産業    

13．飲食・宿泊業  14．医療・福祉業  15．教育・学習支援業 

16．サービス業  17．公務員・団体職員  18．求職中（学生を除く）

19．パート・アルバイト等(学生を除く)    20．学生  

21．家事専業   22．無職                     

23．その他（具体的に：                              ）

1．高い収入を得る    2．相応の収入を得る 

3．やりたいことに取り組む   4．最先端のことに取り組む 

5．希望する勤務地域で働く   6．仕事と私生活を両立する 

7．充実した福利厚生を受ける   8．尊敬する社長や社員等がいる 

9．慣習にとらわれず自由な働き方をする 10．覚えていない、分からない 

11．家業を継ぐ                    

12．その他（具体的に：                              ）

番号記入欄＜最大 3つ＞    

1．就職・転職活動をしている   2．起業準備をしている 

3．いずれ就職したい    4．いずれ転職・起業したい 

5．今のところ就職・転職・起業する気はない 

6．分からない 

7．その他（具体的に：                              ）
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問 11 問 10で 1～4を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある職
業は何ですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてくださ
い。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 12 問 10で 1～4を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、関心のある職
種は何ですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてくださ
い。 

 
 
 

 
 
 
 

問 13 問 10で 1～4を選択した方にお聞きします。就職・転職・起業する場合、働く場所はど
こがよいですか？該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてくだ
さい。 

 
 
 

 
 
 
 
 

問 14 問 10で 2を選択した方にお聞きします。準備に際し、以下のような悩みを感じることは
ありますか。該当するものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 
 
 

1．農業   2．林業    3．水産業   

4．鉱業   5．建設業   6．製造業              

7．電気・ガス・水道業 8．情報通信業   9．運輸業       

10．卸・小売業  11．金融・保険業  12．不動産業    

13．飲食・宿泊業  14．医療・福祉業  15．教育・学習支援業 

16．サービス業  17．公務員・団体職員  18．分からない 

19．その他（具体的に：                              ）

1．営業職   2．事務職   3．技術・専門職  

4．接客・販売職  5．経営者   6．分からない 

7．その他（具体的に：                              ）

1．松江市   2．松江市近郊（出雲市、安来市、米子市、境港市等） 

3．離島・中山間地域  4．大都市圏（東京、大阪、広島等）  

5．特にこだわりは無い 6．分からない 

7．その他（具体的に：                              ）

1．相談相手がいない    2．一緒にやってくれる仲間がいない  

3．事業用地・物件が見つからない  4．資金が集まらない 

5．知識・経験・技術が不足している  6．特に悩みは無い 

7．分からない 

8．その他（具体的に：                              ）
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家族のこと 

 

問 15 あなたの婚姻状況について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に
○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 

問 16 問 15で 1を選択した方にお聞きします。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中か
らひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 
 
 

問 17 問 16で 1を選択した方にお聞きします。具体的な行動を起こしていますか。当てはまる
ものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 18 問 16で 2・3を選択した方にお聞きします。あなたが「結婚する気はない」と思う理由
は何ですか。当てはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてくださ
い。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

  

3 

1．未婚   2．既婚（配偶者有り）  3．既婚（離死別） 

1．結婚したい   2．いずれ結婚したいが当面結婚する気は無い 

3．結婚する気は無い  

4．その他（具体的に：                              ）

1．友人等に異性の紹介を依頼している 

2．親や親せき、上司等に異性の紹介を依頼している 

3．結婚相談所や結婚紹介サービスを利用している 

4．婚活パーティ、イベント等に参加している 

5．自分自身の魅力を高める行動（美容等）をしている 

6．その他（具体的に：                              ）

7．特に何もしていない、または何をしてよいか分からない 

1．まだ若すぎるから    2．仕事又は学業に専念したいから 

3．趣味やレジャーを楽しみたいから  4．結婚したい相手と巡り会わないから 

5．経済力が無いから    6．結婚後の住居がないから 

7．その他（具体的に：                              ）
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問 19 松江市は、安心して結婚がしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いもの
を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○を付けてください。 

 
 
 

 
 
 
 
 

問 20 あなたは、子育てや介護等での支援を期待できる親族が身近な場所（概ね車で１時間以内）
に住んでいますか。該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付
けてください。 

 
 
 

 
 

問 21 あなたが理想とする子どもの人数は何人ですか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢
の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 

問 22 あなたの現在の子どもの人数について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、
その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 

問 23 あなたにとって、理想とする子どもの人数を持たなかった・持てない、または「子どもは
いらない」と思う理由は何ですか？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない 

1．いる     2．いない 

1．1人  2．2人   3．3 人   4．4 人 

5．5人以上  6．子どもはいらない   

1．子どもや教育にお金がかかりすぎる  2．家が狭い 

3．自分の仕事に差し支える   4．保育所に空きがない 

5．手助けしてくれる人がいない  6．自分または配偶者の年齢 

7．健康上の理由    8．特に理由はない 

9．分からない     10．理想とする子どもの人数を持てる 

11．その他（具体的に：                              ）

1．1人  2．2人   3．3 人   4．4 人 

5．5人以上  6．0人  
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問 24 松江市は、安心して出産がしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いもの
を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 

問 25 松江市は、安心して子育てがしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いも
のを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 

問 26 松江市の子育て支援の状況をどう思いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の
中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 

問 27 あなたが子育て環境として重視する または 重視したのは、どんなことですか。選択肢
のうち、特に当てはまるものを最大3つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してくだ
さい。（２つ目以降の該当がない場合は空欄） 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 28 松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思いますか。あ
なたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて
ください。 

 
 
 

 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない 

1．特に不満も無く、満足している  2．多少の不満はあるが、概ね満足している

3．不満があり、あまり満足していない  4．かなり不満があり、全く満足していない

5．分からない 

1．保育料が軽減されている     2．保育所等が充実している 

3．相談体制が充実している     4．医療機関が充実している 

5．小学校 6年生まで子ども医療費が無料である   6．防犯・防災体制が充実している 

7．のびのびと外遊びできる環境が整っている   8．親族等、頼れる人が近くにいる 

9．仲の良い友人がいる     10．同世代の親・子がたくさんいる 

11．地域の人が見守ってくれる     12．分からない・覚えていない 

13．その他（具体的に：                              ）

番号記入欄＜最大 3つ＞    
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まちの住みやすさ、豊かさのこと 

 

問 29 あなたは、松江市の住みやすさをどのように評価していますか？あなたの気持ちに最も近
いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 
 
 

問 30 あなたが住みやすさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のうち、
特に当てはまるものを最大3つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 
（２つ目以降の該当がない場合は空欄） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 31 あなたは、松江市のまちの豊かさをどのように評価していますか？あなたの気持ちに最も
近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

4 

1．住みやすい     2．どちらかと言えば住みやすい 

3．どちらかといえば住みにくい  4．住みにくい 

5．分からない 

1．買い物環境や利便性の高さ   2．公共交通等の利便性の良さ 

3．渋滞や人ごみの少なさ   4．衛生環境の良さ 

5．子育て・教育環境の良さ   6．医療・福祉環境の良さ 

7．災害に対する安心感   8．気候や自然環境の良さ 

9．町並みや景観の美しさ   10．治安の良さ 

11．地域や人とのつながりの深さ  12．働く場所や働き方の多様性 

13．その他（具体的に：                              ）

番号記入欄＜最大 3つ＞    

1．豊かなまちだと思う   2．どちらかと言えば豊かなまちだと思う 

3．どちらかと言えば豊かなまちではない 4．豊かなまちではない 
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問32 あなたがまちの豊かさを評価する際に考慮したのは、どんなことでしたか？選択肢のうち、
特に当てはまるものを最大3つまで選び、その番号を所定の枠内に記入してください。 
（２つ目以降の該当がない場合は空欄） 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 33 松江市の中心市街地のにぎわいの現状はどのように感じますか。あなたの気持ちに最も近
いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 

問 34 松江市は、中心市街地の水辺は利用しやすいまちになっていると思いますか。あなたの気
持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 

 
 

問 35 松江市の商店街等の現状はどのように感じますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択
肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 

問 36 あなたは松江のまちに愛着を感じていますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の
中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 

 

1．買い物環境の豊かさ  2．レジャー施設等の多さ 

3．イベント等の多さ   4．地場産業や地産地消の豊かさ 

5．人（特に若者）の多さ  6．働く場や働き方の多様性 

7．歴史・文化・芸術等の豊かさ 8．趣味やスポーツ等への取り組みやすさ 

9．町並みや景観の美しさ  10．自然環境の豊かさ 

11．地域や人とのつながりの深さ 12．活躍する人の多様性 

13．その他（具体的に：                              ）

番号記入欄＜最大 3つ＞    

1．特に不満はなく、満足している    2．多少の不満はあるが、概ね満足している 

3．不満があり、あまり満足していない    4．かなり不満があり、全く満足していない 

5．分からない   

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない   

1．特に不満はなく、満足している    2．多少の不満はあるが、概ね満足している 

3．不満があり、あまり満足していない    4．かなり不満があり、全く満足していない 

5．分からない  

1．とても愛着を感じている   2．どちらかと言えば愛着を感じている 

3．どちらかと言えば愛着を感じていない 4．愛着を感じていない 

5．分からない  
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問 37 あなたは、知人に住む場所として松江市を薦めますか。あなたの気持ちに最も近いものを
11段階の選択肢からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

  ０  １   ２   ３   ４   ５   ６   ７   ８   ９  １０ 

薦めない                                薦める 

 
 

問 38 あなたは、知人に訪れる場所として松江市を薦めますか。あなたの気持ちに最も近いもの
を11段階の選択肢からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

  ０  １   ２   ３   ４   ５   ６   ７   ８   ９  １０ 

薦めない                                薦める 

 
 
 

問 39 あなたは市民活動や地域活動に積極的に参加していますか。あなたの気持ちに最も近いも
のを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

問 40 あなたは、社会全体において、男女の地位は平等になっていると思いますか。あなたの気
持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 

 
 

 

  

1．積極的に参加している   2．どちらかと言えば積極的に参加している

3．どちらかと言えばあまり参加していない 4．参加していない 

5．分からない  

1．男性の方が非常に優遇されている 2．どちらかと言えば男性の方が優遇されている 

3．平等である    4．どちらかと言えば女性の方が優遇されている 

5．女性の方が非常に優遇されている 6．分からない  
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問41 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いま
すか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印
を付けてください。 

 
 
 
 

 
 
 
 

問 42 あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや体操等を含む）の日
数はどのくらいですか。当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○
印を付けてください。 

 
 
 

 
 
 
 

問 43 あなたがお住まいの地域の防災環境（災害時の安全性）について、安心だと思いますか。
あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけ
てください。 

 
 
 
 
 
 
 

【防災環境の例】 

・避難場所までの距離  ・避難のための道路  ・住宅などの建物の密集具合 

・防火水槽や消火栓などの消火設備   ・浸水、がけ崩れなどの危険性 
 
 

問 44 あなたがお住まいの地域では、災害時の助け合い（共助）ができていると思いますか。あな
たの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてく
ださい。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

1．週 3回以上    2．週 1～2回 

3．月に 1～3回    4．3 ヶ月に 1～3回 

5．年に 1～3回    6．全く取り組んでいない 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない  

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない   

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない  
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定住意向のこと 

 

問 45 あなたは、今後も松江市に住み続けたいと思いますか？あなたの気持ちに最も近いものを
選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 
 

問 46 問 45で 1・2を選択した方にお聞きします。あなたが「住み続けたい または 戻って
きたい」と思う理由は何ですか？当てはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に
○印を付けてください。 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 47 問 45で 2・3を選択した方にお聞きします。あなたが「出ていきたい」と思う理由は何
ですか？当てはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

  

5 

1．住み続けたい    2．一度は出たいが、戻ってきたい 

3．いつかは出て行きたい  

4．その他（具体的に：                            ） 

1．故郷だから     2．自分や配偶者の親族がいるから 

3．持家があるから    4．現状に特に不満は無いから 

5．便利だから     6．今の仕事を続けたいから 

7．文化や歴史が好きだから   8．景色や自然が好きだから 

9．治安がいいから    10．医療福祉環境が充実しているから 

11．子育て・教育環境が整っているから 12．友人や知人が多いから 

13．住み慣れているから  

14．その他（具体的に：                           ） 

1．他地域の方が活気があるから   2．他地域の方が便利だから 

3．他地域の方が安全・安心だから   4．他地域の方が医療等が充実しているから 

5．他地域の方が友人等が多いから   6．子どもに良い教育を受けさせたいから 

7．やりたい仕事・勉強等があるから   8．自分の子どもや親族がいるから 

9．しがらみ等から解放されたいから   10．一人暮らしがしたいから 

11．その他（具体的に：                           ） 
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問 48 問 45で 2を選択した方にお聞きします。出る・戻る時期は、いつ頃を想定していますか。
あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からそれぞれひとつずつ選び、その番号を所
定の枠内に記入してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 49  問 45 で 3 を選択した方にお聞きします。出る時期として想定するのはいつですか。あ
なたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて
ください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

1．進学   2．卒業・就職   3．転職 

4．結婚   5．出産    6．子どもの小学校入学 

7．子どもの独り立ち  8．定年退職   9．親の介護 

10．その他（具体的に：                            ） 

戻る時期  出る時期  

1．進学   2．卒業・就職   3．転職 

4．結婚   5．出産    6．子どもの小学校入学 

7．子どもの独り立ち  8．定年退職   9．親の介護 

10．その他（具体的に：                            ） 
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生活圏域のこと 
 

問 50 あなたの主たる就労・通学先として、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、
その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 
 

問 51 あなたが生活必需品（食料品、消耗品等）の買い物等でよく利用する地域として、当ては
まるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 
 

問 52 あなたが生活必需品以外（スポーツ用品、服飾、趣味に関する物等）の買い物等でよく利
用する地域として、当てはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けて
ください。 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

問 53 あなたがレジャー等の遊びでよく利用する地域として、当てはまるものを選択肢の中から
全て選び、その番号に○印を付けてください。 
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1．松江市内（橋北）  2．松江市内（橋南）  3．出雲市 

4．安来市   5．雲南市   6．米子市 

7．境港市   8．就労・通学していない 

9．その他（具体的に：                             ） 

1．松江市内（橋北）  2．松江市内（橋南）  3．出雲市 

4．安来市   5．雲南市   6．米子市 

7．境港市   8．移動販売・共同購入  9．インターネット 

10．分からない  11．その他（具体的に：               ）

1．松江市内（橋北）  2．松江市内（橋南）  3．出雲市 

4．安来市   5．雲南市   6．米子市 

7．境港市   8．都市圏（広島・大阪等） 9．インターネット 

10．分からない  11．分からない または 買うことがあまりない 

12．その他（具体的に：                             ） 

1．松江市内（橋北）  2．松江市内（橋南）  3．出雲市 

4．安来市   5．雲南市   6．米子市 

7．境港市   8．奥出雲町・飯南町  9．島根県西部  

10．鳥取県西部（6～7除く） 11．鳥取県中部   12．鳥取県東部  

13．岡山県   14．広島県   15．山口県  

16．四国   17．関西   18．九州  

19．関東   20．分からない または 行くことがあまりない  

21．その他（具体的に：                             ） 
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問 54 あなたが通院や福祉サービス等でよく利用する地域として、最も当てはまるものを選択肢
の中から全て選び、その番号に○印を付けてください 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 55 あなたが日常的な移動手段としてよく使う交通手段として、当てはまるものを選択肢の中
から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 

問 56 あなたのお住まいの地域において、不足していると感じる日常に必要な機能・サービスは
何ですか？当てはまるものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1．松江市内（橋北）  2．松江市内（橋南）  3．出雲市 

4．米子市   5．境港市   6．都市圏（広島・大阪等） 

7．分からない または 利用することがあまりない     

8．その他（具体的に：                             ） 

1．自家用車   2．バス    3．タクシー 

4．鉄道   5．バイク・自転車 

6．その他（具体的に：                             ） 

1．食料品・日用品販売店（スーパー・コンビニ等） 

2．病院・診療所    3．高齢者福祉施設（通所型） 

4．子育て支援施設（保育所等）  5．公共交通施設（バス停等） 

6．金融機関（ＡＴＭ含む）   7．ガソリンスタンド 

8．特になし      

9．その他（具体的に：                             ） 
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その他 

 

問 57 あなたは、「松江流おもてなし宣言」を知っていますか。当てはまるものを選択肢の中から
ひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 

 
 

※「松江流おもてなし宣言 

      あふれる笑顔 さりげない仕草・言葉に 心をこめて」 

  松江市では、松江を訪れる方も松江に暮らす私たちにとっても、心地よいまちとな 

ることをめざして、平成30年９月16日に「松江流おもてなし宣言」を行いました。 

詳しくは、こちらをご覧ください。                           ⇒ 

 

 

 

 

問 58 あなたは、松江市が中核市となったことを知っていますか？当てはまるものを選択肢の中
からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 

 
※中核市制度とは… 

中核市とは、地方分権を進めるための都市制度の一つで、政令指定都市（広島市、

大阪市等）に次ぐ規模の都市に相当します。これまで、平成27年 4月にその人口

要件が「30万人以上」から「20万人以上」に引き下げられました。 

「住民に関わる事務はできる限り住民に身近な市で行う」ことを目的として、一

定の人口規模、行政能力のある市を中核市として指定し、都道府県の事務や権限の

一部を移譲するものです。松江市は、平成 30 年 4 月 1 日に「中核市」になりま

した。 
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1．知っている     2．知らない  

1．知っている     2．知らない 
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問 59 あなたは、松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやすいと思いますか。あなたの
気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてくださ
い。 

 
 
 
 
 
 
 

 

問 60 あなたが松江市のたからもの（自慢できるものや大切にしたいもの等）だと思うのは何で
すか？また、これからのまちづくりを進めるに当たり、普段感じていることや行政へのご
意見等がありましたら自由にご記入ください。 

 
 
 
 
 
 
 

質問は以上になります。ご協力ありがとうございました。 

 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない  4．そう思わない 

5．分からない   
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